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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskam partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

TRADICIONALNE POSLANICE IN ČESTITKE OB NOVEM LETU

Voščila predsednika republike Leoneja 
Obsodba ameriške agresije v Vietnamu

Izjave papeža Pavla VI. ■ Poslanici predsednika Sev. Vietnama Ton Duc 
Thanga in Kosigina - Kitajci obsojajo «poiitiko hegemonije obeh supersil»

RIM, 1. — Ob novem letu je običaj, da državniki izrečejo no
voletne čestitke svojim narodom in ob tej priložnosti napravijo
obračun preteklega leta ter izrazijo želje za novo leto. Predsednik 
republike Leone je v svoji poslanici italijanskemu narodu poudaril, da 
moramo na političnem področju z zadovoljstvom ugotoviti, da je nov 
parlament, ki je bil izvoljen 7. maja, izglasoval že nekaj važnih 
ukrepov in začel proučevati druge važne zakonske osnutke. Toda pot, 
ki jo je treba prehoditi, je dejal Leone, je še dolga in težka.

Zato je Leone najprej izrazil 
željo, da bi ne bilo prebivalstvo,
ki si želi pravico, reforme in na
predek, razočarano. «V tem trenut
ku mislimo na vprašanje zaposlitve, 
stanovanja, pravičnejše razdelitve 
bogastva, zdravstvene oskrbe, so
cialnega varstva, šole in sodne 
uprave. V okviru moje oblasti bom 
nadaljeval s spodbujanjem odgo
vornih dejavnikov za rešitev teh 
vprašanj». Toda gospodarski polo
žaj, je nadaljeval predsednik, je 
naša glavna skrb, čeprav moramo 
zabeležiti nekatere znake gospo
darske krepitve.

Masno po mora biti, da pobuda 
za krepitev ne more priti samo od 
zgoraj. Ukrepom splošnega značaja 
morajo ustrezati napori vseh nas. 
Vsakdo mora prispevati svoj delež.»

«Delodajalci naj se vedno bolj 
zavedajo svoje odgovornosti in po
gumnih pobud ... Italijanskim de
lavcem izražam svoje občudovanje 
in pohvalo za predanost delu in za

čut odgovornosti. In prav v okviru 
te splošne delovne vneme italijan
skega naroda moramo zavrniti po
skuse popuščanja, ki se izražajo v 
nekaterih pojavih nedopustne odsot
nosti na delu.»

Glede mednarodnega položaja je 
Leone poudaril, da je Italija vedno 
delala za mir in izražala to svojo 
željo, ki je največja dobrina člo
veka in človeške družbe. «In prav 
v tem duhu smo se nedavno in 
ponovno pridružili pozivu papeža 
na vse države za mir med narodi.* 
Ob zaključku svoje poslanice je 
predsednik Leone izjavil, da se 
čuti najbliže tistim, ki trpijo in ki 
živijo v pomanjkanju. «Misel na 
njihov položaj povečuje mojo ob
veznost.*

V svojem srečanju z verniki na 
Trgu sv. Petra je papež Pavel VI. 
v nedeljo izrazil svoje zadovoljstvo 
za prekinitev ameriškega bombar
diranja Severnega Vietnama in že-
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IZJAVA ANDREJA MARINCA AVSTRIJSKI TELEVIZIJI

SR Slovenija želi 
krepiti sodelovanje 

z obmejnimi deželami
Jugoslavija, Italija, Avstrija in Madžarska bi 
morale biti vzor konstruktivnega sodelovanja

(Od našega dopisnika) j ference za evropsko sodelovanje in
BEOCRAD 1 — Predsednik iz-1 varnost morale biti vzor konstruk- 

vršnega svetk SR Slovenije inž. An- tivnega sodelovanja 
drej Marinc je v izjavi avstrijski
radioteleviziji poudaril, da je SR 
Slovenija stopila v 1973. leto z 
željo, da krepi zveze in stike z ob
mejnimi pokrajinami Italije, Avstn- 
je in Madžarske zaradi čtmploa- 
nejšega medsebojnega sodelovanja. 
Mnogo je bilo storjeno v preteklem 
letu — je rekel Marinc — m na 
mnogih področjih se je uspesno 
razvijalo sodelovanje. V Jugoslaviji 
smo s posebnim zadovoljstvom spre
jeli jamstva, da se bo slovenslki na
rodni skupnosti v Avstriji, v ita J 
in na Madžarskem nudila večja 
pozornost, večje razumevanje, da_ i 
se sprejeli nujni ukrepi za reše
vanje njenega položaja.

V okviru ustavnih sprememb v 
Sloveniji smo razvib in izvajab u- 
krepe, ki zagotavljajo enakoprav
nost in vsestranski razvoj italijan
ske in madžarske narodne skupno
sti — je poudaril Marinc. Zato nas 
je tembolj prizadelo delovanje, ki 
ga v avstrijskem delu Koroške v 
zvezi z zakonom o dvojezičnih na
pisih neovirano izvajajo proti slo
venski nacionalni skupnosti in Ju
goslaviji razne šovinistične, neona
cistične in druge protidemokratič
ne sile in organizacije. Predsedpik
izvršnega sveta Slovenije je dejal, 
da vsak tak napad resno ogroža 
plodno sodelovanje med obmejnimi 
kraji na tako imenovanem prosto
ru Alpe-Adria in dokazuje vphv raz
ličnih sil, ki bi želele, da v tem delu 
Evrope zaustavijo pozitivne proce
se in odpro novo žarišče nemira. 
V prepričanju in zavestji, da je 
skupni interes narodov, ki žive na 
tem področju, da se preprečijo vsi 
tovrstni pojavi in da se medseboj
no sodelovanje razvija, se je Ma
rinc posebno zavzel za razširitev 
gospodarskega sodelovanja, izbolj
šanje prometnih stikov, uskladitev 
programa razvoja turizma in drugih 
oblik obmejnega sodelovanja; Na
ravno je, da naša republika ne 
more razvijati vseh teh oblik so
delovanja, če se v Avstriji ne ures
ničijo osnovne pravice naše nacio
nalne manjšine, ki ji pripadajo na 
osnovi državne pogodbe in so zato 
mednarodna obveznost Avstrije — 
je dejal Marinc. Zato bi se morale 
oblasti in vse demokratične sile so
sednih držav, posebno v Avstriji, 
zavzeti, da se položaj slovenske na
cionalne skupnosti reši v smislu 
uresničevanja stvarnih pogojev za 
normalni nacionalni razvoj in da se 
onemogočijo vse oblike dejavnosti, 
ki bi bile usmerjene proti terito
rialni integriteti in družbeni ureditvi 
socialistične Jugoslavije. Na ta na
čin _ je rekel predsednik vlade 
Slovenije Marinc v izjavi avstrij
ski radioteleviziji — bi se vzposta
vile trdne osnove za stabilne dobro- 
sosedne odnose m za široko sodelo
vanje med obmejnimi področji Ju
goslavije, Italije, Avstrije in Ma
džarske, ki bi v času priprav kon-

Tito silvestroval 
v Črni gori

BEOGRAD, 1. — Predsednik re
publike Josip Broz Tito je s sopro
go letos prvič silvestroval v Črni 
gori. Predsednik Tito je v družbi 
visokih zveznih in republiških funk
cionarjev pričakal Novo leto v mi- 
ločerskem hotelu «Maestral», kjer so 
številni gostje hotela imeli prilož
nost biti skoraj 9 ur v neposred
ni bližini predsednika. Tito se je 
namreč zadržal v dvoranah hotela 
od 21. ure do 5.30 zjutraj, kar je 
najboljši dokaz, kako dobro se po
čuti kljub svojim 80 letom. Malo 
po polnoči se je Tito pridružil sku
pini črnogorskih študentov in delav
cev črnogorskih podjetij-

Ijo, da bo to končno pripeljalo do 
miru. Sporočene odločitve, ki smo 
jih vedno zabtevali, je dejal Pavel 
VI., ne zadostujejo, da bi izbrisale 
globoko obžalovanje za toliko žr
tev, ki jih je ta dolga vojna zahte
vala na eni in drugi strani, zlasti 
pa še za žrtve, ki so padle v zad
njih dneh strahovite zaostritve spo
pada. Potem ko je pozval prizadete 
stranke, naj vendar sklenejo mir, 
je poudaril svojo solidarnost z vi
etnamskim ljudstvom in sočustvo
vanje za toliko nedolžnih žrtev voj
ne, sovraštva in maščevanja, za 
porušene hiše, mesta in vasi. Tudi 
danes je imel papež kratek nago
vor vernikom na Trgu sv. Petra, v 
katerem je ponovno izrazil upanje, 
da bo končno prišlo do miru v 
Vietnamu.

Severnovietnamski predsednik Ton 
Duc Thang je v svoji novoletni po
slanici pozval narod, naj zaostri 
boj proti Američanom na vojaški, 
politični in diplomatski fronti. Po
tem, ko je pozval ZDA, naj na
pravijo konec napadalni vojni in 
naj se ne vmešavajo v vojaške za
deve v Južnem Vietnamu, je pou
daril, da morajo ZDA tudi spošto
vati pravico samoodločbe južnoviet- 
namskega naroda, pravico do de
mokracije in svobode. «Vsi naši ro
doljubi — nadaljuje poslanica - se 
morajo bojevati tudi v najtežjih 
okoliščinah, nadaljevati z ostrim 
bojem na vojaški, politični in diplo
matski fronti, da se osvobodi jug, 
brani sever in združi domovina».

Tudi poslanica centralnega komiteja 
KP Sovjetske zveze, prezidjuma, vr
hovnega sovjeta in vlade sovjetskemu 
ljudstvu, ki jo je letos prečital po 
radiu in televiziji Kosigin, posveča 
veliko pozornost mednarodnim dogod
kom in miru na svetu. Potem ko 
ugodno ocenjuje zlasti notranji gospo
darski položaj, poslanica pravi, da je 
leto 1972 označevalo utrditev skupno
sti socialističnih držav in uspeh ures
ničitve mirovnega programa 24, kon
gresa KP SZ. Nadalje ugotavlja, da 
je prišlo do ugodnih sprememb na 
mednarodnem prizorišču in do želje za 
rešitev mnogih osnovnih vprašanj ter 
perspektive utrditve miru in varnosti 
v Evropi. Poslanica ostro obsoja ame
riško agresijo v Vietnamu in bombar
diranje vietnamskih mest in vasi, med
tem ko izraelski okupatorji nadaljujejo 
k zasedbo arabskega ozemlja. Posla
nica se zaključuje s pozivom na 
ZDA, naj podpišejo sporazum o miru 
v Vietnamu in izraža svojo solidar
nost z vsemi narodi, ki se bojujejo 
zb neodvisnost in svobodo.

Trije največji pekinški dnevniki 
pa so ob novem letu objavili skupni 
uvodnik, v katerem je napravljen 
obračun preteklega leta ter so na
kazane osnovne naloge za leto 1973. 
Na mednarodnem področju uvod
nik ostro žigosa «polttiko hegemo
nije in sile obeh supersil». Članek 
še posebno ostro napada «sovjetski 
revizionizem* in pravi, da kakršni 
koli so nameni in zarote sovjetske
ga revizionizma in ameriškega im
perializma. ne bodlo nikoli v stanju, 
da potisnejo nazaj dinamični potek 
zgodovine, ker dežele hočejo ne
odvisnost, narodi svobodo in revo
lucijo.

Uvodnik se zgraža nad ameriškim 
početjem v Indokini in zagotav
lja severnovietnamskemu ljudstvu 
vso podporo, če ameriška vlada ne 
bo prenehala z bombardiranjem in 
podpisala sporazum o koncu vojne.

Vrnitev ameriških 
pacifistov iz Hanoia

NEW YORK, 1. — Delegacija 
ameriških pacifistov se je vrnila 
danes v Nevv York z dvotedenskega 
obiska v Severnem Vietnamu, od 
koder je prinesla več kot 600 pisem 
ameriških vojnih ujetnikov. Štirje 
člani delegacije bi morali ostati v 
Hanoiu samo en teden, vendar so 
morali preložiti odhod zaradi ame
riškega bombardiranja. Vodja dele
gacije Telford Taylor, ki je bil jav
ni tožilec niirnberškega sodišča za 
vojne zločine, je povedal, da so 
bombni napadi na Hanoi povzročili 
večje razdejanje od bombardiranja 
Londona med drugo svetovno vojno 
ter da so bila nekatera področja 
spremenjena v puščavo ter so bila 
videti kot varšavski geto med zad
njo vojno.

PISMO IZ RIMA

Po prekinitvi letalskih napadov na Hanoi in Haiphong ameriška letala še vedno bombardirajo severnoviet- 
namsko ozemlje južno od 20. vzporednika. Na sliki, ki je bila posneta včeraj v ameriški letalski bazi na 

otoku Guam, vidimo natovarjanje bomb na letečo trdnjavo «B-52»
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PO PREKINITVI BOMBARDIRANJA SEVERNOVIETNAMSKIH MEST

Danes obnovitev tehničnih pogovorov v Parizu 
pred skorajšnjim srečanjem Kissinger-Tho

Še zelo nejasne mirovne perspektive - Posredovanje francoske vlade 
Obračun ameriške letalske ofenzive - 12-letnica posega ZDA v Indokini

PARIZ, 1. — Jutri bodo v Parizu obnovili «tehnična pogajanja« 
med Američani in severnimi Vietnmci, potem go je Nixon ukazal 
prekiniti bombardiranje severnovietnamskega ozemlja severno od 20. 
vzporednika. Od teh pogovorov na ravni izvedencev si ni pričako
vati posebnih rezultatov, pač pa vlada veliko zanimanje za novo 
srečanje med Nixonovim svetovalcem Kissingerjem in članom politbi
roja severnovietnamske delavske partije Le Duc Thojem, ki so ga 
najavili za 8. januar.

Koliko je možnosti, da bi novi
krog pogajanj privedel do odločil
nih razultatov? Pariški opazovalci 
se skrbno izogibajo vsakršnih pred
videvanj, kar je po zadnjih razo
čaranjih povsem naravno.

Vsekakor pa so v francoski pre
stolnici mnenja, da je do preki
nitve bombardiranja in do obnovit
ve pogovorov prišlo na osnovi do
ločenega dogovora med Hanoiem in 
Washingtonom, ki sta bila v stal
nem stiku tudi po obnovitvi letal
skih napadov na Hanoi in Haiphong. 
Sicer pa še ni znano, po katerih 
kanalih so ti stiki potekali: najbrž 
je tu imela važno vlogo francoska 
vlada, kot bi se dalo sklepati iz 
dejstva, da je zunanji minister 
Schumann v preteklih dneh več
krat povabil k sebi na pogovor se
vernovietnamskega generalnega de-
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GOSPODARSKA SKUPNOST ŠTEJE SEDAJ DEVET ČLANIC

V. Britanija, Danska in Irska 
polnopravne članice EGS

BRUSELJ, L — Evropska gospo
darska skupnost šteje z današnjim 
tt," z ."topom
M* j» D”**«- *V5 ' Bmzii"nove elamce so danes 
opravile svoje prve lormalne akte. 
Izročile so ministrskemu svetu 
skupnosti pisma, v katerih P
čajo, da sprejmejo neK,aterevpf^je 
ne ki iih je ministrski svet ze 
sprejel in ki morajo stopit: v ve J 
vo danes.

O vstopu treh novih članoc m bi o 
v Bruslju, Londonu, Dublinu 
Kopenhagnu nobene posebnes 
vesnosti. V Londonu bodo vstop^ 
EGS praznovali v sredo z
javnimi — 
udeležila tudi kraljica 
Skupno boao za te prireditve pora- 
’ 350 tisoč funtov sterbngov

Predsednik britanske vlade Ed- 
ward Heath je v posebni oddaji 
televizijske mreže BBC izjavil, da 
je vstop Velike Britanije v gospo
darsko skupnost še en korak na 
poti evropske združitve. Zagotovil 
je, da je zgrešeno trditi, da Bri
tanci niso navdušeni nad to re
šitvijo. Heath je poudaril, da bri
tansko prebivalstvo čaka samo, da 
se kaj naredi v tem pogledu. V 
istem programu je nastopil tudi vo
ditelj laburistov Harold Wilson, ki 
je izjavil, da bo njegova stranka, 
če bo zmagala na prihodnjih vo-

Utvah, začela na novo pogajanja 
za vstop Velike Britanije v EGS 
in da bo o tem vprašanju razpisa
la referendum ali pa nove volitve.

Po drugi strani pa je britanska 
sindikalna zveza (TUC), ki zasto
pa deset milijonov članov, danes 
poudarila, da ne odstopa od svoje
ga že sprejetega stališča, s kate
rim je nasprotovala in nasprotuje 
vstopu Velike Britanije v Evropsko 
gospodarsko skupnost ter obtožuje 
konservativno vlado, da je nameno
ma prikrila nekatere težave, ki bo
do nastale zaradi udeležbe v EGS.

bili Trenutno
ne bo

razen da
skoraj pol milijarde br. 1 
se položaj v Veliki Bntaiuj 
v ničemer spremenil, raz, 
lahko že od danes dalje biezpo^ 
selni delavci lahko 1S^)° te_ 
drugih državah skupnosti- .
lo bo prišlo postopoma v roku t ^ 
petih, oziroma de?e ’h n(^bo(]0 zvi- 
daj se tudi cene živil ne 
Šale. Britanske gospodmje P? y 
začele občutiti posledice 
EGS čez tri mesece, ko se . 
začeli izvajati prvi ukrepi - 
s cenami živil, ki Jih bo , • 
stopoma prilagoditi cenam 
ce na kontinentu.

............................... ................................n,..................................................... .min,,,,,,,,,,,,,,

Napovedane stavke kovinarjev 
za obnovitev delovne pogodbe

RIM, 1. — Kovinarski delavci 
nadaljujejo z novim letom boj za 
novo delovno pogodbo. V programu 
imajo skupno nadaljnjih 24 delov
nih ur razčlenjenih stavk, ki se bo 
do začele jutri in bodo trajale do 
20. v mesecu. Stavkali bodo delav
ci podržavljene kovinarske indu 
strije in zasebnih podjetij.

Pogajanja z delodajalci se že dol

go časa vlečejo. Zato so sindikati 
sklicali za 5. in 6. januarja sejo 
odbora federacije kovinarjev, med
tem ko se bo glavni svet federacije 
sestal 9. in 10. t. m. Federacija bo 
odločala o nadaljnjih sindikalnih 
akcijah, če delodajalci ne bodo po
kazali dobre volje pri pogajanjih, 
ki se bodo nadaljevala 8. januarja 
z Intersindom, z zasebnimi delo
dajalci pa 11. januarja.

legata v Parizu Van Sunga ter od
pravnika poslov ameriškega vele
poslaništva. Še včeraj je minister 
zadnjič sprejel hanojskega pred
stavnika, vendar o poteku pogovo
ra ni uradnih vesti. Van Sung je 
po srečanju s Schumannom pouda
ril, da že obstaja mirovni spora
zum, ki je bil dosežen 20. oktobra. 
«V interesu ZDA, Severnega Viet
nama in svetovnega miru je — je 
dejal Van Sung — da ameriška vla
da čimprej podpiše sporazum. Če 
bodo Američani še dalje zahtevah 
nesprejemljive spremembe, potem 
bo težko, da bi našli primemo re
šitev*.

Hanojski predstavnik je tudi po
vedal, da je seznanil francoskega 
zunanjega ministra z rezultati ame
riškega bombardiranja: «To je bil 
za ZDA vojaški in politični poraz 
— je dejal — za naše ljudstvo pa 
važna strateška zmaga. Imamo 
dobro voljo, da bi se pogajali —- 
je zaključil Van Sung — pa tudi 
potrebno moč in odločnost, da na
daljujemo boj, dokler ne bodo ZDA 
spoštovale osnovne pravice viet
namskega naroda do samoodločbe*.

Sevemovietnamsko zunanje mini
strstvo je včeraj objavilo dolgo po
ročilo o zadnjih ameriških letalskih 
napadih, ki jih prav tako kiot Van 
Sung označujejo za vojaški in po
litični poraz Američanov. Poročilo 
poudarja, da je samo na Hanoi in 
Haiphong padlo več kot 50 tisoč 
ton bomb, ki so porušile številne 
gosto obljudene četrti ter ubile 
ali ranile na tisoče civilistov. Poru
šene so bile tudi bolnišnice, tovar
ne, znanstveni in kulturni centri 
ter javna poslopja. 77 ameriških 
letal je bilo sestreljenih, od teh 33 
letečih trdnjav, veliko pilotov pa je 
bilo ubitih ali zajetih. Hanojski 
dnevnik «Nhan Dan* pa piše, da 
je sevemovietnamsko ljudstvo za
beležilo zelo veliko zmago, ki je 
ustvarila kar se da ugoden vojaški 
in politični položaj.

Severnovietnamska tiskovna agen
cija pa podaja danes obračun ene
ga leta ameriških napadov iz zra
ka: v 365 dneh je bilo sestreljenih 
732 letal, od katerih 54 strateških 
bombnikov «B-52* (tako imenovane 
leteče trdnjave) in deset nadzvoč
nih lovskih bombnikov «F-111». Več 
kot tisoč pilotov in članov posadk 
je bilo v tem letu ubitih, ranjenih 
ali zajetih. Obalno topništvo pa je 
kar 177 krat poškodovalo ladje sed
me flote.

Ameriško vojaško poveljstvo v 
Saigonu je danes sporočilo, da je 
še sto ameriških vojakov zapusti
lo Južni Vietnam, kjer ostaja se
daj «samo» 24.100 mož. Tem pa je 
treba seveda prišteti še okrog 40 
tisoč vojakov, ki so vkrcani na

ladjah sedlme flote, ter pripadnike 
letalstva, ki so nastanjeni v bazah 
na Guamu in na Tajskem in ki jih 
je najmanj 52 tisoč.

Današnji dan štejejo uradno kot 
12. obletnico ameriškega posega v 
Indokini, ki naj bi se začel 1. ja
nuarja 1961, čeprav se je vmeša
vanje Washingtona in pošiljanje raz
nih «svetovalcev» začelo že leta 
1956. V teh dvanajstih letih je bi
lo ubitih v Vietnamu (samo v vo
jaških akcijah) skoraj 46 tisoč 
Američanov 300 tisoč pa je bilo 
ranjenih. Istočasno je saigonska 
vojska zgubila 175 tisoč mož. Po 
neuradnih ameriških podatkih je 
bilo v tem času ubitih okrog mili
jon «komunistov» (partizanov in se- 
vemovietnamskih vojakov) ter rav
no tohko civilistov.

Binhova končala 
obisk v Pekingu

PEKING, L — Zunanja ministri
ca južnovietnamske začasne revo
lucionarne vlade Ngujeri Thi Binh

je zaključila šestdnevni uradni 
obisk v Pekingu, kjer je bila de
ležna navdušenega sprejema bodisi 
s strani uradnih predstavnikov, kot 
tudi prebivalstva. Tudi ob njenem 
odhodu iz mesta so ji priredili mno
žične poslovilne slovesnosti, kate
rih se je udeležil zunanji minister 
Či Peng-fej.

O obisku vietnamske predstavni
ce so danes objavili skupno poro
čilo, ki posebno poudarja, da se 
«kitajski narod ne bo ustavil niti 
pred največjimi žrtvami, da bi 
pomagal Vietnamu*. Poročilo govo
ri o «popoini enakosti pogledov*, ki 
so jo zabeležili na političnih po
govorih med Binhovo in Či Peng- 
fejem ter dodaja, da kitajska vla
da «podpira pravilno in resno sta
lišče začasne revolucionarne vlade 
ter vlade DR Vietnama. Poročilo 
navaja tudi besede predsednika 
Maocetunga ob srečanju z Binhovo: 
»Kitajski in vietnamski narod sta 
ena sama družina*. Končno vsebuje 
poročilo zahtevo, naj Američani pre
kinejo eskalacijo vojne in naj ne
mudoma podpišejo mirovni spora
zum iz 20. oktobra.

Srečno 
novo leto
Kako naj ne bi posvetili na

šega tokrat nekoliko zapozne
lega pisma novoletnim vošči
lom? In komu naj gredo naša 
voščila? Najprej seveda Ivi, 
brhki novorojenki ki je zagle
dala luč sveta prav 1. januarja 
in ki bo — kot nam zagotavlja 
Andreotti — zavrta tekmo k 
povišanju cen. Leto 1973 bo to
rej bogato leto: pomislite, čS 
se bo cena soli znižala od 60 
na 30 lir na kilogram!

Takoj nato moramo voščiti 
predsedniku vlade Andreottiju, 
da bi dobro vladal in postavil 
stvari na svoje mesto, brez fan
taziranja o reformah in s krep
ko podporo desnice. Malagodiju 
želimo, da bi mu novo leto o- 
mogočilo uresničenje njegovih 
načrtov za obnovo poštenega 
kapitalizma, La Malfi pa, da 
bi ohranil nenadomestljivo last
nost dajati dragocene nauke, 
ki nam jih vsak dan deli, Ta- 
nassiju in vsem socialdemokra
tom voščimo, da bi bili tudi 
letos sposobni se žrtvovati v 
korist italijanske demokracije, 
Forlaniju in demokristjanom 
pa, da bi še naprej prenašali 
breme oblasti ki jo že toliko 
let altruistično izvajajo za bla
ginjo našega naroda.

Pavlu VI. voščimo, da bi 
zmagal svojo bitko proti hu
diču, na obstoj katerega nas 
je tako upravičeno opozoril. In 
ne moremo mimo voščil na
sprotnikom razporoke, da bi 
nadaljevali sveto križarsko voj
no proti razkrajalcem tradicio
nalne italijanske družine. Vo
ščila naj gredo tudi vsem ma
fijcem — če obstajajo — z na
še strani in s strani prijate
ljev. Vsem avtorjem popevk že
limo, da bi bilo tudi leto 1973 
polno njihovih melodij, Miku 
Bongiornu pa, da bi nadalje
val svoje dragoceno poslanstvo 
za kulturni razvoj naše dežele. 
Rimskemu županu voščimo, da 
bi dela za podzemsko železnico 
trajala vse leto 1973 in še malo 
dlje. Nogometašem in sodni
kom voščimo, da bi tudi v tem 
letu dajali vsako nedeljo na
vijačem priložnost za zdrav 
pretep.

Srečno novo leto policiji, ki 
ji želimo, da bi čimprej uved
la pripor vseh oseb, ki bi ute
gnile zakriviti kak zločin. Grad
benikom voščimo, da bi re
formirali reformo o stanova
njih, profesorjem na licejih pa, 
aa bi ponovno uvedli obvezen 
pouk latinščine. Potresancem 
Doline Belice želimo, da bi o- 
hianili svoje barake, ki se ne 
porušijo, kot smo videli v pre
teklih dneh niti če pride do 
novih potresov. Vsej Italiji že
limo, da bi postala moderna 
država, s postopnim poruše- 
njem vseh starokopitnih spo
menikom.

Iz vsega srca pa gredo novo
letna voščila vsem bralcem, da 
bi še naprej zvesto prebirali 
tedenska pisma iz Rima, ki jih 
pošilja MARIO DEZMANN

jjj*r4 T

Tradicionalno novoletno srečanje med italijanskimi in jugoslovanskimi mejnimi organi na bloku pri Fernetičih
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Ob novem letu so številni dr
žavniki prečitali tradicionalne po
slanice in izrazili voščila svojim 
narodom. Ob tej priložnosti so 
govorili tudi o mednarodnem po
ložaju in ostro obsodili ameriško 
agresijo v Vietnamu. Tudi pred
sednik republike Leone je naslo
vil poslanico na italijanski narod, 
v kateri ga bodri na delo in 
prizadevanja za boljšo prihod
nost.

V Parizu bo danes srečanje 
med ameriškimi in severnoviet- 
namskimi izvedenci, kar pomeni 
prvi korak k obnovitvi mirovnih 
pogajanj po prekinitvi bombardi
ranja Severnega Vietnama. V pri
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čakovanju srečanja med glavnima 
pogajalcema Kissingerjem in Le 
Duc Thojem pa ostanejo mirovne 
perspektive še skrajno nejasne.

Z začetkom leta se je število 
članic Evropske gospodarske 
skupnosti povečalo na devet. 
Velika Britanija, Danska in Irska 
so s 1. januarjem postale ena
kovredne članice. V tem svojstvu 
so včeraj v Bruslju opravile prvi

formalni akt z uradnim prizna
njem nekaterih ukrepov, ki jih je 
ministrski svet sprejel pretekli 
mesec. V sredo bodo v Londonu 
ta dogodek slovesno proslavili z 
prireditvami, katerih se bo ude
ležila tudi kraljica.

Zaradi neurja, ki že nekaj dni 
divja nad italijanskim jugom, je 
položaj v jugovzhodnem delu Si
cilije dramatičen. Velikanski plaz 
je dobesedno «odrezal» od sveta 
vas Frattino, kjer so prebivalci 
prenočili kljub nalivu na prostem 
iz strahu pred poplavami in po
novnimi usadi. Materialna škoda 
je ogromna in doslej so že na
šteli devet človeških žrtev.
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30 novih ulic v predmestju: 
niti ena po slovenskih možeh
Občinska uprava se je spomnila prvoborca tržaškega socializma Valentina Pittonija, 
za ostale ulice pa se je poslužila imen istrskih vasi ter imen rastlin

Pred koncem leta se je Trst obo
gatil za trideset novih ulic, ali toč
neje, za trideset uličnih imen. V 
glavnem zadevajo ta imena področ
je Skedenj - čarbola, rajon, kjer 
živijo istrski priseljenci, nato pa 
še Sv. Jakob in področje med Sv. 
Ivanom in Podlonjerjero.

Gre za nedavni sklep občinskega 
odbora, ki ga je občinski svet o- 
dobril še pred zapadlostjo manda
ta, nekako sredi poletja. Sedaj so 
občinski uslužbenci postavili na vo
gale omenjenih ulic marmornate 
table, obenem pa zamenjali hišne 
številke tako, da je na tablicah 
tudi ime nove ulice.

Občinski odbor je pri izbiri imen 
za nove ulice sledil nasvetom to- 
ponomastične komisije, ki je pre
dloge preučila in odobrila, zraven 
pa še zbrala potrebno dokumenta
cijo o pomenu in vlogi posamezni
kov. Tako so svojo ulico prejeli u- 
stanovitelj «Ljudske stranke*, ozi
roma Krščanske demokracije v Ita
liji Don Luigi Sturzo (ulica je med 
Trgom Rosmini in Ul. Mamiani), 
nadalje Valentino Pittoni, prvobo
rec tržaškega socialističnega giba
nja, (vzporednica ulici, ki nosi ime 
po prvem tajniku CGIL Di Vitto- 
riu), humanist in znanstvenik 
Francesco Colotti (v Rojanu, preč
ka Ul. Sara Davis) in Edmondo 
Puecher, po katerem bo poimeno
van trg pri Sv. Jakobu, kjer so, 
ob Ul. Giuliani, zelenjavne stojni
ce in nekdanje zaklonišče proti le
talskim napadom.

Na področju Skednja in Čarbole 
so ulice poimenovali po istrskih va
seh in trgih. Naj omenimo torej 
novoimenovane ulice Montona, Pin- 
guente, Portole, na Greti pa se bo 
ena ulica imenovala po karnijskem 
glavnem mestu Tolmeču.

Cesta Trst - Opčine se bo odslej 
imenovala tako, kot so ji ljudje že 
dalj časa pravili: Nova cesta za 
Opčine (Strada nuova per Opicina), 
zadnji del pa Ul. del Sommaco. Ne 
vemo, po kakšnem kriteriju so u- 
lico na Krasu poimenovali po gr
mu. za katerega enciklopedije tr
dijo, da je najbolj razširjen na.... 
Siciliji.

Enako je po nekem grmu (Dit- 
tamo) poimenovana ulica, ki z des
ne prečka Ul. Valmartinaga.

Naj omenimo še nove ulice v 
rajonu Sv. Ivana in Podlonjerja: 
Masaccio, Argio, Orell, Francesco 
Malacrea, Bruno Cnoatto, Adolfo 
Levier, Alfonso Canciani, Lorenze 
Lotto, Giuseppe Capolino in Ul. Cor- 
reggio. Slednja bo torej poimenova
na po znanem slikarju petnajstega 
stoletja.

Ostale nove utice pa so: Carlo 
Kunz (pri Ul. Besenghi), Luigi 
Pecenco (pri Ul. Cologna), dei 
Calderai (od Sv. Andreja do Sv. 
Marica), Edoardo Borghi (pri Ul. 
Sara Davis, v Rojanu) Aldo Ober- 
dorfer (pri Ul. Apdari), Giovanni 
Buich (v Rojanu), prav tako Ul. 
Bruno Zelik. V

Povsem razumljivo je, da se ob
činski odbor trudi, da bi poimenoval 
nove ulice in s tem uredil krajev
no toponomastiko v novih rajonih 
ali tistih mestnih četrtih, ki so bi
le do nedavnega vasi in jih je mesto 
s svojim širjenjem, pogoltnilo. Za
to pa nikakor ne moremo razume
ti, zakaj ni med tridesetimi ulica
mi niti enega zaslužnega Slovenca, 
ne pisatelja, ne umetnika, ne bor
ca. To je predvsem žaljivo za slo
vensko prebivalstvo teh rajonov (Sv. 
Ivam, Podlonjer, Sv. Jakob, Rojan, 
Greta), pomeni pa tudi zasmehova
nje, če pomislimo, da so odborni
ki tržaške občinske uprave celo

obljubljali ureditev toponomastike 
na področju, kjer živijo Slovenci, 
v roku treh mesecev. To je bilo 
julija 1969!

Toponomastična komisija se slo
venskih imen za ulice strogo izo
giba, če pomislimo,da je brskala 
po leksikonih za botaniko in knji
gah umetnostne zgodovine, da je 
zadostila potrebam po novih in iz
virnih imenih. Zakaj se torej bra
ni vzeti v poštev predloge sloven
skih ljudi? Še enkrat gre za grobo 
diskriminacijo, na katero smo dol
žni opozoriti vso našo in demokra
tično javnost.

V prometni nesreči 
umrla v Tržiču 
30-!@tna Tržačanka

Včeraj ob 4. uri zjutraj se Je pri
petila \ Tržiču smrtna jrometna 
nesreča. Žrtev je 30-letna Liliana 
Gruden por. Visiritin iz Trsta, Ul. 
Scoglio 38, ki se je peljala v fiatu 
500 s svojim možem, 36-letnim 
Giuseppom Visintinom. Oba sta bila 
namenjena v Trst, ko je z nasprot
ne strani v Ul. Cesare Augusto 
privozil fiat 1300, ki ga je šofiral 
22-letni Salvatore Tomasin iz Trsta.

Pri čelnem trčenju je žensko 
stisnilo med sedež in sprednji del 
avtomobila in je takoj umrla. Moža 
in Tomasina so pripeljali v trži- 
ško bolnišnico, kjer so prvemu u- 
gotovili pretres možganov in uda
rec v ramo ter bo okreval v de
setih dneh, Tomasiniju pa udarec 
v glavo in se bo zdravil en teden.
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Pred i/ - avo voščil včeraj na mejnem pipri Škofijah

VČERAJ V TRŽAŠKI PORODNIŠNICI

Tržaška knjigarna
obvešča cenjene stranke, 
da bo zaradi inventure 
zaprta od danes do 4. t. m.

SILVESTER JE V ZGORNJI OKOLICI MARSIKOGA PRESENETIL

Slovo od starega in začetek novega 
leta v znamenju poledice in mraza

Mnogo družin 
nalna izmenjava

se je letos odločilo za silvestrovanje doma - Tradicio- 
voščil med obmejnimi organi - Težave v prometu

Tržačani so se od starega leta | dela. Nato se je promet nekoliko 
poslovili približno tako, kakor vsa- j umiril in tudi obmejno osebje se
ko leto: v veseli in prijetni družbi 
ob dlobro založeni mizi. Mogoče so, 
z majhno razliko od ostalih let, 
tokrat to opraviE raje v zasebnih 
stanovanjih. «Ker tako mani sta
ne*, je splošno mnenje, ki ga v 
teh dneh najpogosteje čuješ. «V re
stavraciji te s sedanjim porastkom 
cen primejo za vrat in se zato 
tudi manj zabavaš. Če pa osta
neš doma in se prej še pošteno 
oskrbiš s hrano in pijačo, so stro
ški veliko manjši. In za prijetneje 
vzdušje rti potreben ne vem kakšen 
orkester, dovolj je gramofon, ste
klenica «šampanjca». ki jo opolno
či hrupno odpreš, in zabava je po
polna*. V marsikateri hiši je spet 
prišla na svoj račun tudi nekoliko 
pozabljena igra — tombola, ki so 
jo za to priložnost potegnili iz za
prašenega predala, sodobnim sred
stvom zabave in razvedrila v brk.

Taka je bila torej letos izbira 
številnih tržaških in okoliških dru
žin, čeprav so bile po drugi strani 
tudi številne gostilne in restavraci
je, predvsem v zgornji okolici to
stran in onstran meje, tako natr
pane, da si težko našel v njih praz
no mesto. Med 20. in 21. uro na 
Silvestrovo 50 se iz mesta pomi
kale dolge kolone avtomobilov, ki 
so se nato v zgornji okolici poraz
gubile na vse konce in kraje. Ve
liko družin se je odpeljalo čez me
jo, kjer so že pred tedni rezervirali 
gostilniške prostore. Obmejni orga
ni na eni in drugi strani meje so 
imeli zato ob tej uri polne roke

je lahko nekoliko oddahnilo ter si 
privoščilo prijeten zaključek leta. 
Kako bi se lahko bolje poslovili 
od starega leta in stopili v novo, 
če na tako kakor že vrsto let 
delajo, da si carinski in obmejni 
policijski agenti z ene in druge 
strani meje ene in druge narod
nosti, skupno natočijo kozarce in 
si v skupni Zdravljici zaželijo ne 
samo veliko zdravja in uspeha tem
več tudi vedno boljšega sodelova
nja ob najbolj odprti meji med 
Vzhodom in Zahodom.

Posebno poglavje letošnjega sil
vestrovanja je bilo vreme, ki že 
dlolgo ni bilo tako muhasto kakor 
letos. Tudi lani je vreme povzro
čalo preglavice, vendar je lani vsaj 
snežilo, kar je za novoletno vzdušje 
prijetno. Letos pa je deževalo ob 
nizki temperaturi. Precej dni je 
vreme nihalo med oblačnostjo in 
jasnino. Ravno na Silvestrovo pa 
so se oblaki mrko zgostiili in ko 
je že marsikdo mislil, da se bo 
novo leto začelo s plesom snežink, 
je začelo rositi. Mraz, ki se je že 
ves teden držal pod ničlo, je opra
vil ostalo in v kratkem so bile 
ceste ena sama ledena plošča. Tu
di v tem je razlog, da si marsikdo

drugačne načrte za praznovanje No
vega leta. Najhuje je bilo na stran
skih cestah kjer je marsikateri 
avtomobil nevarno zaplesal po 
spolzkem cestišču ali pa se celo 
ustavil ob zidu. Kleparji in meha
niki bodo imeli v prihodnjih dneh

NA VPOGLED V OBČINSKI PALAČ!

polne roke dela. Tudi na glavnih 
državnih cestah ni bilo veliko bolj
še, čeprav so jih cestarji že dan 
prej posuli s soljo. Burja je nam
reč že istega dne marsikje razpi
hala sol in pc/jdica je bila tu. 
Avtomobilske kolone, ki so se okrog
4. do 5. ure zjutraj vračale v me
sto, so se morale pomikati skraj
no počasi in previdho.

Vreme se je včeraj še poslabša-

Načrti za okrepitev 
cestnih zvez v deželi

V zvezi s skorajšnjim začetkom 
del pri gradnji prvega odseka av
to ceste Videm - Trbiž - Kokovo, 
namreč odseka Videm - Amaro, je 
deželne uprava poskrbela za izde
lavo številnih dopolnilnih načrtov 
za prometne zveze v Furlaniji - Ju
lijski krajini. Delniška družba SP 
EA je pripravila okvirni načrt za 
avto cestni odsek Kamija - Trbiž, 
katerega uresničitev bo povezana z 
velikimi težavami. Cesto bodo nam
reč speljali po dolini, po kateri 
tečeta zdaj državna cesta Videm 
- Trbiž in trbiška železniška proga. 
Cesto bodo napajale številne vpa
dnice, ki jih ne bo treba zgraditi 
vzdolž glavne trase. O tem vpraša
nju se je deželni odbornik za urba
nistiko De Carli že posvetoval s 
predstavniki prizadetih občinskih u- 
prav.

lo. Nebo se je dokončno zagrnilo j Deželna uprava bo v kratkem 
z oblaki in ves dan je po malem poverila strokovnjakom nalogo, naj
rosilo. Ljudje so zato raje ostali 
doma. Okoliške ceste so bile z raz
liko od predvčerajšnjega dne sko
raj prazne in tud na obmejnih 
prehodih so imeli malo dela,

V popoldanskih urah je v raznih 
presledkih spet deževalo v mestu 
in okolici, vendar se je temperatu
ra nekoliko dvignila, zato ni bilo 
nevarnosti, da bi se poledica v 
zgornji okolici še stopnjevala. V 
večernih urah pa je spet stisnil 
mraz in vožnja z avtomobilom je 
spet postala na marsikateri cesti 
pravi podvig. Na mejnih prehodih 
je bilo v večernih in zgodnjih noč
nih urah skoraj prazno. Prazne so 
bile tudi ceste po Jugoslaviji, kjer 
je zvečer močno deževalo. Osebje 
cestnega podjetja si je sicer ves

ni upal s hiše, čeprav je imel -dan .prizadevalo,_ da bi bile ceste
prevozne in jih je v ta namen po
sulo s soljo in peskom. Kljub te
mu pa je bila vožnja nevarna in 
zato si ljudje raje niso drznili z 
avtom na pot.

Delavci «Durissini» 
o policijskem priporu

Na delavskem zborovanju, ki je

pripravijo načrt za bodočo uredi
tev glavnih cest v okolici Čedada. 
Poleg sodobne povezave z avto ce
sto bo namreč treba urediti vpra
šanje glavne ceste, ki vodi iz Čeda
da na sever čez mejo z Jugosla
vijo. Ta cesta naj bi v prihodnje 
sprejemala čedalje več turističnega 
prometa iz sosedne republike, za 
kar jo je treba primerno okrepiti 
in posodobiti. Tudi v novem dežel
nem razvojnem načrtu se ta cesta 
posebej omenja v poglavju o pro
metnih zvezah, in sicer kot med
narodna zveza, ki jo je treba pri
memo ovrednotiti. Nadaljnje načr
te bodo pripravili za okrepitev cest 
v Kamiji, zlasti glede povezave z 
bodočo hitro cesto čez prelaz Mon- 
te Croce Camico.

Ob 3.30 zjutraj 
je prvi zavekal fantek
Ob 7.15 drugi vesel dogodek, to pot z deklico

tek: ob 10.20 se je rodil Stefano, 
četrti sin v družini Petronio (Trst, 
Ul. Fortis 5). Četrta je bila zo
pet deklica: ob 11.15 je zavekala 
Raffaella, prvorojenka v družini 
Martellani (Trst, Ul. Molino a Ven- 
to 57). Ob 14.15 je zavekala Simo
na, prvorojenka v družini Base- 
lice (Trst. Ul. Settefontane 67), 
dvajset minut pozneje se je rodil 
Mauro, tretji sinček v družini Smi- 
lovich (Trst, Ul. DelTAcgua 46), 
ob 16.10 pa je zavekel Luca. dru- 
gorojenec v družini Masci (Trst, 
Ul. dei Berlam 8).

Mali Roberto Savron

Na prvi srečen dogodek novega 
leta v tržaški porodnišnici pri «Bur- 
lo Garofolu* so morali zdravniki 
in babice včeraj počakati d!o 3.30 
zjutraj, ko je zavekal mali Ro
berto. Srečni, mamici Emilii Sa
vron (Prosek štev. 381), ki ga je 
čakala toliko bolj nestrpno, ker 
je prvi njen sinček, so prisotni 
posebno toplo čestitali.

Druga je prišla na svet Danila, 
ki je prvič zavekala ob 7.15. Dru
žina Battiston (Trst. Ul. R. San- 
zio štev. 13/3) ima že enega otro
ka. Nato je bil spet na vrsti fan-

...., fto,
Danila Battiston
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V BLIŽIN! MITNICE OB 4. URI ZJUTRAJ

VERIŽNA TRČENJA NA TRBIŠKI CESTI 
ZARADI POLEDICE V NOVOLETNI NOČI

Seznam davčnih zavezancev 
za dopolnilni davek 1973

Trčilo je 22 avtomobilov, ranjenih pa je bilo 12 oseb - Huje ranje
na je samo 31-letita Silvia Pocecco, ki si je prelomila stegnenico

V prostorih davčnega oddelka tr
žaške občane (Largo Granatieri 
štev. 2/m) bo še do jutri na vpo
gled občinstvu seznam davkopla
čevalcev za leto 1973. Objavljamo 
davčne obveznike za družinski da
vek, ki imajo obdavčljivo osnovo 
nad 5 milijonov lir.

Acunzo de Ludo, zdravnik (ob
davčljiva osnova 10.400.000), davek 
1.850.814; Agacd dr. Ludo, urad
nik, (6.500.000) 870.414; Agolini
Giuliano, zdravnik (9.800.000) 1 mi
lijon 693.806; Alberi Narciso, de
korater, (5.000.000) 560.556; Alberti 
Bruno, uradnik, (7.800.000) 1 mili
jon 184.172; Alberti Steno, trgovec, 
(10.000.000) 1.728.372; Albori De Ba- 
raldo, agencija za športne stave, 
(5.000.000) 560.556; Alessi Gioae-
chino, časnikar, (13.000.000) 2 mili
jona 557.162, Allazetta Anteo, trgo
vec, (5.000.000) 560.556; Alu Vitto- 
rio, zdravnik. (7.000.000) 980.970; 
Amigoni dr. Carlo, odvetnik, (5 
milijonov 200.000) 623.460; Ambro- 
so Aurelio, uradnik, (5.400.000) 647 
tisoč 442; Ancona Cesare, trgovec, 
(8.000.000) 1.214.523; Antonini Be- 

niamino, prokurator, (6.200.000) 
830.244; Antonini inž. Bruno, grad
beni inženir; (8.200.000) 1.289.586; 
Antonini Elena por. Gabrielli, (5 
milijonov) 560.556; Antonini Guido 
izvedenec, (14.500.000) 2.748.678;
Antonini Pietro, zdravnik, (8 mili
jonov 500.000) 1.336.764; Anzelotti 
Fulvio. uradnik. (7.000.000) 980 ti
soč 790; Ara Fabio. uradnik. (8 
milijonov) 1.214.532; Armani dr. O- 
scar uradnik, (6.500.000) 870.414; 
Ameri dr. Ludo. arhitekt, (5 mili
jonov 500.000) 759.430; Artelli dr. 
Filippo, izvedenec, (10.000.000) 1
milijon 728.372; Assanti Nicola, in
ženir. (5.500.000) 659.430; Aubertd 
Luigi bančni funkcionar, (5 mili
jonov 500.000) 659.430; Audoly Er
nesta. uradnik, (6.100.000) 816.852; 
Avanzo Emesto. inženir, (6.000.000) 
766.092.

Bacchelli Silvio, trgovec, (17 mil.) 
3.234.540; Bacci Egone, uradnik
(6.600.000) 715.020; Badalotti Gior- 
gio, zdravnik, (7.200.000) 1.053.840; 
Baigolini prof. dr. Bruno, zdrarvnik,
(5.500.000) 659.430; Basi Stefano, 
uradnik, (6.500.000) 870.414; Bais

dr. Dano, zdravnik, (5.400.000) 
647.442; Baldini Luciano, farmako
log, (9.000.000) 1.464.444; Balletto 
Mairio, zdravnik, (6.500.000) 870.414; 
Ban Mario, uradnik, (6.200.000)
830.244, BaneHi Giovanni, zdravnik, 
(6.000.000) 766.092; Banfield Gof- 
fredo, brodar, (34.000.000) 6.538.380; 
Bani Carlo, uradnik, (5.300.000)
635.448; Barbato Mario, uradnik,
(5.300.000) 282.612; Barbieri Edo
ardo, (6.500.000) 870.414; Barozzi Te- 
resa vd. Serravallo, zasebnica,
(7.000.000) 980.970; Bartoli Andrea, 
zdravnik, (5.000.000) 560.556; Basa 
Giovanni, agrom, (6.000.000) 766.092; 
Bassanese Claudio, uradnik, (5 mil.
400.000) 647.442; Battigi Stabile Er- 
nesto, bančnik, (11.000.000) 2 mil. 
6.124; Belrosso Giovannj, trgovec,
(11.400.000) 2.118.527; Beltrame Li-
vio, trgovski potnik, (7.000.000) 
980.970; Beltrame Lučin, trgovec, 
(7.000.000) 980.970; Benedetti En- 
nio, uradnik, (5.000.000) 560.556;
Bennari Bernardo, zdravnik, (6 mil.
700.000) 938.928; Bertoli Mira vd. 
Cosulich, gospodinja, (5.100.000) 
611.472, Bertoli Paolo, uradnik, (7 
mil. 400.000) 1.083.114; Bertoli Pier- 
giorgio, trgovec, (5.000.000) 560.556; 
Bettarello Riccotti, šofer, (6.900.000) 
966.954; Bettim Eligio, uradnik, 
(5.000.000) 560.556; Biagiini Sergio, 
zdravnik, (6.800.000) 952.944; Bidoia 
Umberto, predstavnik (8.100.00) 1 
mil. 273.860.

Bidoli Vittorio, poslovodja (5.000.000) 
560.556; Bisotto Giuseppe, brodar (9 
milijonov 500.000) 1.597.578; Bognen 
Bruno, vratar, (5.000.000) 560.556; Boi- 
co Vasco, zdravnik, (5.600.000) 715.020; 
Bole Stanislav, uradnik, (5.500.000) 659 
tisoč 430; Bonazza Alfredo, trgovec, 
(8.000.000) 214.532; Bonazza Lino, tr
govec, (5.200.000) 623.640; Bonifacio 
Silvio, trgovec, (5 mil.) 560.556; Bonini 
Adelmo, zdravnik, (7.000.000) 980.970; 
Bonzano Enrico, inženir, (10.800.000) 
1,968.390; Bosco Antonio, trgovec, (6 
milijonov) 766.092; Boscolo Giuseppe, 
trgovec, (5.000.000) 560.556; Boscolo 
Angelo (8.500.000) 1,336.764; Botteri 
dr. Giuseppe, zdravnik, (6.500.000) 870 
tisoč 414 lir; Botteri Guido, časnikar,
(6.700.000) 938.928; Bouquet dr. Furio, 
zdravnik, (5.600.000) 715.020; Brainicb 
Livio, trgovec. (6.000.000) 766.092 lir; 
Brainich Mario jr., gradbenik, (10

milijonov lir) 1,728.372; Brandolin Al
do, uradnik, (5.500.000), 659.430; Braun 
dr. inž. Atto, (5.400.000) 647.442; Brai- 
ner Enrico, uradnik, (8.000.000) 1 mi
lijon 214.532 lir; Breitner Egone, urad
nik (5.900.000), 753.324; Bressani Bru
no, uradnik, (5.600.000) 715.020; Bro- 
vedani Umberto, uradnik, (7.000.000) 
980.970; Bruni Carlo, uradnik, (9 mi
lijonov) 1.464.444; Brussi Aurelio, in- 
dustrijec, (12.000.000) 2.362.822; Buch- 
berger dr. Riccardo, trgovec, (5 mi
lijonov 500.0000) 659.430; Bucher Ma
ria por. De Luca, (5.500.000) 659.430; 
Buffa Armando, trgovec, (5.800.000) 
740.556; Buffo Filippo, gradbenik, (5 
milijonov) 560.556; Buffon Bruno Giu- 
nio, uradnik (5.300.000) 635.448; Busa 
Cesidio, mehanik, (5.500.000) 659.430; 
Buttignoli Alfonso. poslovni posredova
lec, (16.000.000) 3,040.194; Buttignoni 
Ferruccio, gradbenik, (8.500.000) 1
milijon 336.764.

Gospodarsko razstavišče v Ljubljani 
je pripravilo spored prireditev, ki 
si bodo na sejmišču ob Titovi cesti 
sledile v letošnjem letu. Prvi na vrsti 
je 18. sejem konfekcije, modnih tka
nin, pletenin, izdelkov usnjarske pre
delovalne industrije in raznih modnih 
artiklov «Moda ’73», na sporedu od
13. do 21. januarja.

V času od 26. do 31. marca bo na 
vrsti 4. mednarodna razstava trgovin
ske in gostinske opreme, embalaže, 
strojev za pakiranje, transportne in 
skladiščne opreme «Jutro '73*.

Tretja prireditev bo 12. mednarodni 
vzorčni sejem z naslovom «Alpe A- 
dria», in sicer v času od 11. do 20. 
maja. še isti mesec, to je od 29. do 
31. maja, bo na razstavišču poslovni

bil prejšnjo soboto v delavnicah 
«Durissini» ko so sprejeli stališče 
o Vietnamu, so delavci razpravljali 
tudi o predlogu rimske vlade, da bi 
v Italiji obnovili »policijski pripor*. 
To bi samo zaostrilo represijo pro
ti sindikalnim bojem in proti delav
cem, so ugotovili na zborovanju. 
Zato’ se morajo delavci temu pred
logu upreti z vso silo svoje enot
nosti. Andreottijeva vlada pa je s 
tem dokazala tudi, do kolikšne me
re je njena politika nevarna, saj 
grozi s svojim avtoritarizmom vsem 
državljanom.

Poskus samomora 
na Silvestrovo
Zadnji dan leta se je neugodno 

končal za brezposelnega Augusta 
Gregorata starega 47 let in brez 
stalnega jpivališča. Kmalu po pol
dnevu je hodil ob kanalu pri Pon- 
terošu, ko so ga mimoidoči nenado- 

zagledali, kako si je slačil plašč 
in skočil v vodo. Po drugi strani 
kanala je privozil Angelo Lubiana, 
ki je takoj stopil iz avta. skočil na 
čolniče in potegnil Gregorata iz vo
de.

sejem vzorcev tkanin in dodatkov za 
oblačilno industrijo za pomlad in po
letje 1974 «Setex ’73*.

V juniju (od 11. do 17.) bo na 
sporedu mednarodni salon pohištva, 
od 24. avgusta do 2. septembra pa 
19. mednarodni sejem vin, žganih pi
jač, sadnih sokov in opreme «Vino 
’73». Predzadnja prireditev bo vrtnar
sko - sadjarska razstava cvetja in 
sadja z naslovom »Hortikultura 73», 
na sporedu od 21. do 25. septembra. 
Program letošnjih sejmov se bo zak
ljučil z 20. mednarodno razstavo elek
tronike, telekomunikacij, avtomatizaci
je, elektronskih naprav za obdelavo 
podatkov in nuklearne tehnike »Sodob
na elektronika ’73», na sporedu od
9. do 13. oktobra.

Poledica, Id je v tržaški okolici 
in zlasti po kraških cestah, botro
vala novemu letu, je povzročila ve
liko prometnih nesreč. Večina teh 
nesreč ni imela resnejših posledic 
za osebe, zato bomo omenili samo 
vrsto trčenj, ki so se prigptila 
kmalu pred 4. uro zjutraj na trbi- 
ški cesti med mitnico in odcepom 
za Prosek. Na tem delu ceste se 
je zaradi burje asfalt spremenil v 
ledeno ploščo. Ker je bil ostali del 
trbiške ceste skoro popolnoma čist 
in ker je tenka skorja težko opaz
na ponoči, se je zgodilo da je 
skoro dva tucata avtov treščilo ob 
avtomobile, ki so prihajali iz nas
protne smeri ob tiste, ki so bili 
pred njimi in celo ob razbitine ti
stih, ki so bili že zapleteni v ve
rižno trčenje.

Približno ob 3.45 se je 32-letni 
Gianfraneo Besednjak iz Trsta vo
zil s svojo afla romeo 1300 po trbi- 
ški cesti v smeri proti Opčinam. Z 
nasprotne smeri je privozil fiat 850 
coupe, ki ga je šofiral 34-letni Wal- 
ter Di Monte iz Tržiča. Ni bilo 
mogoče ugotoviti, kdo je zavozil 
na drugo stran cestišča, dejstvo 
pa je, da sta avta čelno trčila s 
precejšnjo močjo. Di Monteja so 
odpeljali v bolnišnico, kjer se bo 
moral zdraviti mesec dni zaradi 
ran po raznih delih glave in rok; 
mlajši ženski ki mu je sedela ob 
strani, pa so v bolnišnici samo 
nudlili prvo pomoč zaradi prask po 
rokah. Voznik avta alfa romeo se 
ni poškodoval, kot se ni niti 36- 
letni Ennio Cosolo iz Pierisa, ki 
je privozil s svojim avtom ford 
capri in nli utegnil ustaviti vozila, 
tako da je še sam treščil v ustav
ljena avta. Vsa tri vozila so moč
no poškodovana, tako. da so jih 
morali odvleči gasilci.

Ko so prišli na kraj karabinjerji 
nabrezinske postaje, se je pripe
tila druga nesreča, bi je terjala 
najhujšega ranjenca, 31-letno Sil
vio Pocecco iz U. Toscanelli 6. V 
njeno simco 1000 je trčil alfa ro
meo, «giulia» ki ga je šofiral 31- 
letni Roberto Pezzi iz Ul- Petro
nio 12. Pri trčenju se Pezzi sploh 
mi poškodoval, Poceccova pa si je 
prelomila stegnenico, ter udarila 
in ranila po raznih delih telesa; 
trije potniki «giulie* pa so se mo
rali zateči v bolnišnico zaradi manj
ših udarcev.

Tretja nesreča se je pripetila

nekaj časa pozneje, sicer pa na 
istem kraju. 34-letni Benito Simo- 
netti iz Ul. Pindemonte se ie pe
ljal s svojim avtom alfa romeo 1300 
proti Opčinam, ko mu je fiat 127, 
ki ga je šofiral 22-letni Ezio Al
berti iz Ul. Pomanin 11, nenadoma 
privozil nasproti. Slednji avto je 
namreč zdrsnil na ledu m se za
sukal ter poševno obstal na cesti. 
Alfa romeo se je zaletel vanj in 
ga pahnil s ceste. Pri tem se je 
60-letna Albertijeva mati Omaria 
Magnani močno poškodovala, ker 
jo je vrglo iz avta na cesto. Zaradi 
ran po nogah se bo morala zdra
viti mesec dni. V ustavljen alfa 
romeo se je zatem še zaletel s 
svojim volkswagnom 30-letni Fran
co Ban iz Ul. Tagliapetre 5. ki pa 
se ni ranil, kot niti voznik aife. 
Vsa vozila so močno poškodovana.

Karabinjerji katerim so se med
tem pridružili še uslužbenci cest
nega podjetja ANAS, ki so posi
pali cesto s soljo in peskom, ter 
gasilci, ki so odstranjevali raz
bitine, so le s težavo urejevali 
promet. Od časa do časa je nam
reč pribrzel avto. voznik je le v 
zadnjem trenutku zapazil zname
nja za nevarnost in utripajoče pla- 
ve luči izvidlnic. Do 5. ure zjutraj, 
ko se je led raztalil, je na tak 
način trčilo 22 avtomobilov, pri 
čemer je bilo laže poškodovanih 
12 oseb.

Po novoletnem 
praznovanju na Repnu 
si je zlomil nogo
Potem, ko je v prijetni družbi 

preživel svoje 70. Novo leto v go
stilni Škabar na Repnu, se je upo
kojenec Boris Pertot namenil do
mov. Bilo je kmalu po 2. uri in na 
Krasu sta pritiskala mraz in burja, 
tako da se je pojavila poledica. 
Pertotu so zmanjkala tla pod no
gami, padel je in si poškodoval 
levo nogo. Bolečina sicer ni bila 
neznosna, zato so ga znanci spre
mili na dom v Ul. Piccolomini 6.

Ob 10. uri pa se je Pertot končno 
odločil in poklical Rdeči križ. V 
bolnišnici so mu ugotovili zlom le
ve stegnenice, zaradi česar se bo 
moral zdraviti tri tnesece.

Podobna nesreča se je pripetila 
tudi 76-letni upokojenki Mariji Del 
Bello vd. Ferluga s Trga tra i 
Rivi 4, ki je padla na hodniku

svojega stanovanja in si zlomila 
levo stegnenico.

Trije mladi pobalini 
napadli priletni osebi
Komaj 16-letni Gianni V. je pri

čakal novo leto v celicah kvesture, 
ker je na Silvestrov večer surovo 
napadel dve priletni osebi v Dre
voredu XX. septembra. 71-letni Me- 
notti Postoni in 60-letna Sergia 
Černigoja, oba iz Ul. del Toro 9, 
sta pospravljala stojnico, ki sta jo 
postavila pred dnevi v bližini Stan- 
de, ko se jima je približala trojica 
mladih fantov in ju začela najprej 
zmerjati, nato pa ju še fizično na
padla. Policijsko izvidnica pod po
veljstvom marešala Dellie je v krat
kem izsledila pobaline. Na kvesturi 
so jih identificirali za 15-letnega 
Giulia B., za 18-letnega Furia Vat- 
to in za Giannija V. Slednji je po 
pričevanju napadenih najbolj ozme
rjal in ju tudi udaril s pestmi, zato 
so ga aretirali pod obtožbo pija
nosti in povzročita? osebnih po
škodb.

Poskus bega
Američana Harnerja
Že spet je govor o domnevnem 

»Američanu* Jamesu Emoroyu Har. 
nerju, ki je bil v ospredju tržaške 
črne kronike 8. decembra 1972 po 
surovem napadu na dve mladi Ju
goslovanki, ki ju je skupno z dve
ma pajdašema posilil.

Harnerja so aretirali in zaprli 
v koronejskih zaporih. Tu se je 
skoro vsak dan prijavljal na zdrav
niške preglede, tako da se je na 
Silvestrovo zdravnik odločil in ga 
poslal v glavno bolnišnico. Har- 
ner je tako dobro hlinil, da so ga 
zdravniki sprejeli s pridržano pro
gnozo. Hamer pa je bil tako prise
ben, da je nekaj minut po polnoči 
bliskovito skočil s postelje, se pog
nal proti steklenim vratom, jih raz
bil in skušal zbežati po hodniku. 
Agent Quintino Tricarico ki je Har
nerja ustavil, se je močno potolkel 
po levem kolenu, zaradi česar se 
bo zdravil teden dni.

Američan, ki ima s seboj že 
11 obtožb, se bo moral zagovarjati 
zaradi poskusa bega, nasilja, povzro
čitve telesnih poškodb javnemu funk
cionarju in poškodovanja javne last
nine.
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NA GOSPODARSKEM RAZSTAVIŠČU

OBJAVLJEN SPORED 
LETOŠNJIH SEJMOV

«Alpe-Adria» od 11. do 20. maja - Letos mednarodni 
salon pohištva - Jubilejna ponovitev «Sodobne elektronike»

Gledališča
VERDI
Prihodnji torek ob 20.30 bo pod tak

tirko Femanda Previtalija premiera 
Verdijeve opere «Moč usode*.

Scene so po zamisli Mishe Scan- 
delle pripravili pod vodstvom Maria 
Rossija v delavnicah gledališča Verdi. 
Koreografsko je opero pripravila An- 
na Brillarelli, režira pa jo Carlo Mae- 
strini. Zbor se pripravlja pod vod
stvom Gaetana Riccitellija.

V glavnih vlogah bodo nastopili Vito 
Susca (Marchese di Calatrava) Rita 
Orlandi Malaspina (Donna Leonora), 
Giampiero Mastromei (Don Carlo di 
Vargas), Karlo Košuta (Don Alvaro), 
Franca Mattiucci (Preziosilla), Raf- 
faele Arie, Alfredo Mariotti, Anna 
Fonda, Enzo Viaro, Piero De Palma 
in Eno Mocchiutti.

Vstopnice so na razpolago pri gle
dališki blagajni (tel. 31948).

STOLNICA SV. JUSTA
V stolnici sv. Justa v četrtek, 4. 

t. m. ob 19.30 koncert stare božične 
glasbe. Izvajajo: Hannelore Ludewig 
(sopran), Hans W. Koeneke (kljuna
sta flavta, dude in ukrivljeni rog), 
Miloš Pahor (kljunasta in prečna flav
ta), Dina Slama (čembalo), Alojz 
Mordej (viola da gamba).

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE - Trst 

Vojmil Rabadam

KADAR SE ŽENSKI 
JEZIK NE SUČE
farsa v dveh dejanjih 

ljudski oder

jutri, 3. januarja 1973 ob 20.30 
v kinodvorani v Skednju 
v četrtek, 4. januarja 1973 ob 20.30 
v Ljudskem domu v Trebčah.

Nazionale 15.30 «Biancaneve e i sette 
nani*. Walt Disney.

Fenice 15.30 «... piu forte, ragazzi!» 
Barvni film. Terence Hill in Bud 
Spencer, Cyril Cusack.

Eden 15.30 «La piu bella serata della 
mia vita*. Barvni film. Alberto Sor- 
di, Michael Simon, Claude Dauphin.

Grattacielo 16.00 «Notte sulla citta*. 
Barvni film. Alain Delon in Cathe- 
rine Denevue.

Excelsior 15.30 «Che c’entriamo noi 
con la rivoluzione?* Barvni film. 
Vittorio Gassman in Paolo Villaggio.

Ritz 16.00 «Professione: assassino*.
Barvni film. Charles Bronson na
stopa kot Art Bishop.

Aurora 16.30 «Lo chiameremo Andrea*. 
Barvni film.

Impero zaprto zaradi počitka.
Capitol 15.30 «Pomi d’ottone e manici 

di scopa*. Barvni film. Walt Disney.
Cristallo 16.30 «11 generale dorme in 

piedi*. Barvni film.
Filodrammatico 16.30 «Rosina Fumo 

viene in citta per farsi il corredo*. 
Ewa Aulin. Barvni film. Prepove
dano mladini pod 18. letom.

Moderno 16.00 «Alfredo, Alfredo».
Barvni film. Dustin Hoffman in 
Stefania Sandrelli.

Vittorio Veneto 16.00 «All’onorevole 
piacciono le donne*. Barvni film. 
Lando Buzzanca. Prepovedano mla
dini pod 18. letom.

Abbazia 15.30 «1 quattro delTAve Ma
ria*. Barvni film. Elly Wallach, Te
rence Hill, Bud Spencer.

Ideale 16.00 «La colonna di Tro- 
iano*. Barvni film. Richard John
son in Antonella Lualdi.

Astra 16.30 «La fuga dal pianeta 
delle scimmie*. Barvni film.

Izleti
ŠD Breg prireja 6. januarja 1973 

tradicionalni izlet v Kranjsko goro. 
Vpisovanje pri vaških zastopnikih: 
Edvin Rapotec — Boršt, Peter Stranj 
— Dolina. Giordano Kralj — Domio, 
Boris Mihalič — Boljunec 201.

Vpisovanje se bo zaključilo 3. ja- 
nuarja 1973. Cena: 2.200 lir.

Slovensko planinsko društvo - Trst 
priredi ob priliki smučarskega tečaja 
izlet v žabnice, Trbiž - Sv. Anton.

Napovedan izlet bo dne 7. januar 
ja 1973. Vpisovanje pri Norci v Ul. 
Geppa 9 do 2.1.1973. Za člane lir 
1.600, za nečlane 1.700.

Razna obvestila
Iz Narodne in študijske knjižnice v 

Trstu sporočajo: prihodnja seja odbo
ra NŠK bo v ponedeljek, 8. januarja 
1973, s sledečim dnevnim redom: 1. 
Poslovanje knjižnice; 2. Priprava red
nega občnega zbora, ki bo predvido
ma konec januarja 1973; 3. Razno. 
Vsi odborniki so naprošeni, naj se 
seje zagotovo udeležijo.

82S-H53MHNI
Za športno društvo Primorec je da

roval Bogomil Kralj, Prosek, 5.000 Ur 
in Aldo Kralj, Trebče 122, 5.000 lir.

Včeraj-danes
Danes, TOREK, 2. januarja 

MAKARIJ
Sonce vzide ob 7.46 in zatone ob 
16.32 — Dolžina dneva 8.46 — Lu
na vzide ob 6.08 in zatone ob 14.31 

Jutri, SREDA, 3. januarja 
GENOVEFA

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
5,7, najnižja 3,6, ob 19. uri 4,9 stopi
nje, zračni tlak 1030,3, stanoviten, 
veter severovzhodnik 13 km na uro, 
s sunki 34 km na uro, vlaga 61-odstot- 
na, 4 mm dežja, nebo oblačno, morje 
rahlo razgibano, temperatura morja 

8,8 stopinje

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Dott. Gmeiner, Ul. Giulia 14; Man- 
zoni, Largo Sonnino 4; INAM-A1 Ce
dro, Trg Oberdan 2; Ai Gemeffi, Ul. 
Zorutti 19/c.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

AlTAngelo d’Oro, Trg Goldoni 8; 
Cipolla, Ul. Belpoggio 4; Ai Due Luc- 
ci, Ul. Ginnastica 44; Miani, Mira- 
marski drevored 117 (Barkovlje).
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Cestni odcep pri sesljanskem kamnolomu, ki bo povezoval trbiško in obalno cesto
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CESTNA POVEZAVA MED TRBIŠKO IN OBALNO CESTO

Opravljeno najtežje delo 
gradnje odcepa pri Sesljanu

Trbiško cesta mora nositi največje breme cestnega prometa 
Težave tudi po drugih cestah, ki vodijo iz mesta

Presekali so še zadnji del stene pod Brojnico
liiiiiiiiiiimuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiiiiininiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

PO UGOTOVITVAH USTANOVE ERSfl

Govedoreja v naši deželi: 
-12,4 odst. v desetih letih

Manjši hlevi izginjajo, večji (v Furlanski nižini) se 
pa množijo ■ Konec leta 1970 226.417 glav goveje živine

Marsikdo se že nestrpno sprašu
je, kdaj bo dokončan cestni odcep, 
ki bo povezal trbiško cesto z o- 
bailtno da bodo slednjo cesto kon
čno odprli za promet, potem ko je 
že dober mesec zaprta. Na to vpra
šanje je za sedaj težko odgovoriti. 
Gradbenih del so se namreč lotili 
ob takem času, ko ne moremo z 
gotovostjo predvidevati, ali bodo 
vremenske razmere dopuščale de
lavcem, da nemoteno izvedejo na
logo do vnaprej določenega roka. 
Sneg in poledica lahko mimogrede 
prekrižata vse račune. Kljub te
mu pa je podjetje, ki gradi ome
njeni cestni odcep pri sesljanskem 
kamnolomu, mnenja, da bodo čez 
mesec dni lahko dokončno odprli 
odcep za promet.

Medtem so najtežji del gradnje že 
opravili. Veliko steno, ki se je prej 
dvigala nad obalno cesto, tik pod 
Brojnico, kjer so rezervoarji Kraš
kega vodovoda, so že presekali 
na dvoje. Ravno v teh dneh so z 
minami presekali še zadnji del ste
ne. Po mneju delavcev, ni operaci
ja povzročila nobene nevšečnosti 
na bljižnjih vodovodnih rezervoa
rjih. Groblja kamenja, ki zastira 
zadnji del tega odcepa, čaka sedaj 
samo še na to, da jo s tovornjaki 
odpeljejo, nakar bo cesta, čeprav še 
neasfaltirana, zasilno odprta in jo 
bodo v primeru da bi prišlo na 
trbiški cesti do nepredvidenega pro
metnega zastoja, lahko uporabili. 
Dokončana sta tudi že oba kraka 
odcepa, kot je dokončan nadvoeni 
most.

Ob vsem tem lahko upamo, da 
bodo cestna dela pri Sesljanu, ki 
so jih letos spomladi prekinili, res 
lahko dokončali v dobrem mese
cu. S tem bi namreč rešili tudi 
problem, ki je nastal v prometu 
zaradi zaprtja obalne ceste. Avto
mobilisti iz raznih krajev dežele, 
ki so se doslej posluževali na svo
jih potovanjih v Trst te ceste, se 
morajo posluževati predvsem Tr- 
biške ceste, ki nosi trenutno glavno 
težo vsega prometa na Tržaškem. 
Posledice tega ukrepa se najbolj 
poznajo ob izhodih iz mesta. Uli
ca F. Severo je od 20. novembra 
°d kar so namreč zaprli obalno ce
sto podvojila svoj promet. Nemalo 
preglavic povzroča povečanje pro
meta tudi na Furlanski cesti, ki 
Pelje skozi Kontovel in Prosek. Ve
čina avtomobilistov iz drugih kra
jev naše dežele namreč ne pozna 
dobro te poti, ki je med drugim 
precej ozka. Vse to predstavlja ve
liko nevarnost, ki bi jo morali 
varnostni organi upoštevati in po
večati svoje nadzorstvo, da ne bi 
prišlo do nepotrebnih nesreč.

Deželna ustanova za razvoj kme
tijstva ERSA je pred kratkim o- 
pravila posebno anketo, da bi u- 
gotovila število glav goveje živi
ne v Furlaniji - Julijski krajini. 
Anketa je predvsem pokazala, da 
se je število govedi od deta 1961 
do leta 1970 zmanjšalo za 12,4 odst., 
in sicer z 258.542 na 226.417 glav. 
Zanimivo je, da se je v omenjenem 
razdobju občutno zman;šs'o štovi 
lo hlevov z enim. dvema ali tre
mi repi, v manjši meri pa tudi 
hlevi s štirimi ali petimi kravami. 
Kategorija hlevov do 10 glav je 
ostala praktično neizpremenjena,

medtem ko se je število večjih hle
vov močno povečalo. Konec leta 
1970 je bilo v naši deželi 67 hle
vov z več kot 100 kravami.

Anketa je nadalje pokazala, da 
se je število hlevov praktično zmanj
šalo na vseh področjih naše de
žele, v največji meri pa v tržaš
kem bregu, kjer se je njihovo šte
vilo v zadnjih 10 letih skričlo kar 
za 49 odst.. Število in razsežnosti 
hlevov pa se je v nižinskem svetu 
Furlanije - Julijske krajine poveča
lo. Računajo, da prispeva govedo
reja približno 40 odst. celotne kme
tijske proizvodnje v naši deželi.

Ob 10-let niči smrti 
Julijana Colauttija

Deset let je minilo, od kar nas 
je zapustil učitelj Julijan Colautti. 
Trebenci nikakor ne morejo poza
biti priljubljenega učitelja in pro
svetnega delavca, ki je veliko pri
pomogel h kulturnem delu v vasi. 
Vaščani so si od njega veliko obe
tali a kruta usoda ga je v naj
lepših letih življenja iztrgala iz nji
hovih vrst. V vasi je sodeloval pri 
vseh organizacijah, izkazal se je 
kot športnik. vodil je pevski zbor 
in je skoraj ni bilo prireditve, pri 
kateri ne bi sodeloval. Posebno se 
ga vaščani spominjajo zaradi lepih 
kulturnih prireditev, ki jih je orga
niziral ob novoletnih praznikih. To
da mnogo obetajočemu učitelju je 
usoda namenila drugače. Dragemu 
Julijam v hvaležen in trajen spo
min.

Vaščani iz Trebč

HiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaiiiiiiiiiijiiiiiiiiiiiii

SODELOVANJE ITALIJA-JUGOSLAVIJA

Pobuda o skupni družbi 
za Apulijo in Črno goro

Začetna glavnica 100 milijonov lir - Sodelovanje 
na raznih gospodarskih področjih - Prvi poseg: 

skupna živinorejska farma pri Ulcinju

Že dalj časa se med Italijo in | stavili skupno živinorejsko farmo, 
Jugoslavijo vodijo okvirna pogaja- j ki naj bi pozneje dobavljala itali-
nja o tesnejšem gospodarsko . po
slovnem sodelovanju med deželo 
Apulijo in Črno goro; pogajanja 
so v zadnjem času prešla v kon
kretnejšo fazo, za kar je dala po
budo zlasti ponovna udeležba čr
nogorskih podjetij na Levantskem 
sejmu v Bariju.

Predstavniki črnogorskega gospo
darstva so ob tej priliki obiskali 
Bari ter se sestali z zastopniki 
tamkajšnje trgovinske zbornice in 
nekaterih gospodarskih organizacij, 
ki se zanimajo za razširitev poslov
nih stikov s sosedom onkraj Ja
drana. Pozneje je odposlanstvo ita
lijanskih gospodarstvenikov iz A- 
pulije obiskalo Titograd, kjer so se 
razgovori o medsebojnem sodelova
nju nadaljevali in kjer je prišlo 
tudi do okvirnega sporazuma o u- 
stanovitvi skupne mešane družbe z 
začetno glavnico 100 milijonov lir, 
od katerih bi vsak partner prispe
val polovico. Pozneje naj bi se 
glavnica po potrebi povečala, in 
sicer vzporedno s pričakovanim 
naraščanjem poslovnega obsega.

Sodelovanje med Apulijo in Črno 
goro naj bi se razvijala ob upošte
vanju ustreznih razvojnih načrtov 
italijanske dežele in jugoslovanske 
republike, prvi skupen poseg pa 
naj bi veljal kmetijstvu oziroma 
točneje živinoreji. V bližnji okolici 
mesta Ulcinja naj bi namreč po-

janskemu jugu večje količine živi
ne. Strokovnjaki menijo, da bi ži
vinorejska farma lahko izvažala v 
Italijo vsako leto po 100.000 jag
njet, več tisoč glav perutnine, več 
desettisoč prašičev in kakih 30.000 
telet. Črna gora bi na podlagi do
govora lahko dobavljala Italiji tu
di večje količine lesa, celuloze, pa
pirja, aluminija in tkanin, medtem 
ko bi se sodelovanje lahko utrdilo 
tudi v drugih panogah, kot so zla
sti turizem, navtika in ribolov. Čr
na gora bi lahko nudila svojemu 
partnerju tudi storitve barskega 
pristanišča in njegove proste carin
ske cone.

V zameno bi Apulija lahko do
bavljala Črni gori sodobno tehno
logijo, tehnične proizvode, drobno 
kmetijsko mehanizacijo in druge in
dustrijske izdelke. Da bi se oba 
partnerja mogla podrobneje sezna
niti z zmogljivostmi in potrebami 
sosednega tržišča, naj bi v Bariju 
in Titogradu odprli posebne proda
jalne in konsignacijska skladišča. 
V tej zvezi je bila omenjena tudi 
možnost, da bi v Apuliji in v Črni 
gori postavili hotele v tipičnem 
krajevnem slogu. Sogovornik itali
janskih gospodarstvenikov iz Apuli- j 
je je tudi jugoslovansko podjetje 
«Industriaimport», ki organizira v 
ta namen posebno ekspozituro v 
Bariju.

TRADICIJA NITI LETOS NI ZATAJILA USPESEN ZAČETEK NOVEGA LETA

Z veseljem in najboljšimi upi «kkaski krti» odprejo
3 ... J J . r V SOBOTO NOVO JAMOsmo prestopili prag novega leta

Izmenjava novoletnih voščil na glavnem goriškem mejnem pre
hodu - Silvestrovanje p. d. «0. Župančiči - Eno samo rojstvo 
Rahlo sneženje v Kanalski dolini in poledica na Lokvah

Najprej bodo odstranili ogromno skalo, ki zapira vhod

Sliki prikazujeta piknik »Kraških krtov* ob zaključku uspešnega lela in 
novo jamo, ki jo bodo odprli v sobcto (Foto Miro Kuzmin)

Letošnje silvestrovanje ni bilo ta
ko bučno kot prejšnja leta. Tudi 
denarja se ni trošilo v pretirani 
meri. Gospodarska negotovost, grož
nje z IVA, vse je pomagalo prepre
čevati razsipnost. To pa- še ne po
meni, da tudi veselja in zabave ni 
bilo in da se ni trčilo na zdravje 
in srečo v novem letu. Tega je 
bilo dovolj, v hribih, na podeželju 
in v mestu. V smučarskih središčih 
veselje ni bilo popolno, ker ni sne
ga; morda bo zapadel ... po praz
nikih.

V Gorici je bilo več Silvestrovih 
prireditev, po nekod združenih z 
obilno večerjo. V marsikakšnem lo
kalu so udeležbo odpovedali zaradi 
bojazni pred gripo, ki je začela 
trkati tudi na naša vrata.

Zelo živahno je bilo tudi v pro
svetni dvorani, kjer je prosvetno 
društvo «Oton Župančič* priredilo 
uspelo silvestrovanje, katerega se 
je poleg domačinov udeležilo tudi 
veliko ljudi iz drugih goriških s’o- 
venskih vasi. Prireditelji so na 
dražbi prodali okoli 60 zavojčkov 
in tako zbrali sredstva za društve
no delovanje.

Pred nekaj tedni smo pisali o 
nezadovoljstvu, ki so ga izrazili ne
kateri števerjanski občinski sveto
valci zaradi prepočasnega napre
dovanja del na briški cesti od Fe- 
driha (Rutarji) skozi Plešivo in 
Jazbine v Števerjan. V zvezi s 
tem smo se obrnili za pojasnila na 
tehnični urad goriške pokrajine. Tu 
so nam povedali, da dela potekajo 
po predvidenem načrtu in da bodo 
cesto končali, če ne bo nepredvi
denih zaprek, do prihodnje pomla
di. Tako namreč je predvideno v 
načrtu in tudi v pogodbi s pod
jetjem, ki izvaja dela.

Cesta je skoro v celoti asfaltira
na od Ferdiha pod Rutarji skozi 
Plešivo in po Prevalu do ceste, ki 
pelje v Mošo. Doslej niso asfal
tirali le mostov. Te pa so na že 
dokončani trasi v zadnjih dneh 
skoro v celoti postavili. Mostovi so 
železni, izdelala jih je neka milan
ska tovarna in čez nje je že ma
kadamska podlaga, z asfaltom, jih 
bodo pokrili kasneje, vendarle je 
vožnja po sedanji podlagi še kar 
udobna.

Cesto gradijo dalje skozi Jaz
bine in proti števerjanu. Tu pote
kajo dela počasneje kot v nižin
skem predelu, ker je teren za grad
njo težavnejši. Dela so sedaj zara
di rrraza nekoliko omej li, vendarle 
bo pocjetje ustrezne roke spoš
tovalo; tako so nam povedali v teh
ničnem uradu gorišk" pokrajine. Ob 
robu lahko povemo se, da so na 
do sedaj skoro dokončani del ceste 
položili le prvo debelo asfaltno 
plast. Pozneje, ko se bo asfalt u- 
trdil, bedo na prvo plast položili 
še drugo.

Izgubiti stanovanjske ključe na 
katerih je napisan lastnikov naslov, 
ima lahko zelo neprijetne posledice.

Na Silvestrovo in na Novo leto 
je bilo na Goriškem več nesreč, ki 
so nastale predvsem zaradi ne
previdnosti voznikov na mokrih 
cestah.

Najhujša nesreča, če jo lahko 
tako imenujemo, se je v nedeljo po
poldne pripetila pred Rdečo hišo. 
Nastala je zaradi izsiljevanja pred
nosti. Simca iz Trsta, v kateri sta 
se vozila upokojenka Adelma Tra- 
van por. Moretti in njen mož Ma
rio, se je pripeljala z mejnega pre
hoda in jt. hotela nadaljevati pot 
v Ul. Alviano. Od njune desne in 
sicer po Ulici Giustimani se je z 
innoccutijem pripeljal bolničar, 25- 
letni Mario Sošol iz Pevme. Vozili 
sta se hudo poškodovali, v bolnišni
co so odpeljali vse tri potnike in 
jih obvezali. Okrevali bodo v ne
kaj dneh.

Pred letališčem je na mokri ce
sti zdrsnil avtomobilist iz Trsta, 
24-letni Cristian Marsich. Zaletel se 
je v drevo in se udaril v prsni 
koš. V bolnišnici so mu nudili prvo 
pomoč; okreval bo v desetih dneh.

Včeraj ob 3. zjutraj je zapeljal s 
ceste na desnem bregu permskega 
mosta študent, 24-letni Giangiusep- 
je Davi iz Ul. Giusti 19. Z njim sta 
se peljali študentki, sestri Rita in 
Cinzia Mastropasqua iz Ul. Vitto- 
rio Veneto 18. Šofer se bo zdravil 
v bolnišnici deset dni, Rita 40 dni 
zaradi zloma noge, Cinzii pa so nu-

Že v popoldanskih urah so si iz
menjali voščila obmejni organi. V 
Rožni dolini so jugoslovanski pred
stavniki notranje uprave in carine 
povabili svoje italijanske kolege na 
zakusko, potem pa so se jim pri 
Rdeči hiši oddolžili italijanski ob
mejni organi. Tudi na prehodih 
druge kategorije so si voščili sreč
no novo leto. Ta obred, ki se po
navlja že toliko let, poudarja ob
stoj prijateljskih odnosov in pri
pravljenost za sodelovanje.

V porodnišnici v Gorici se je ob 
10.38 rodil 3,8 kg težak deček 
Paolo Peteani, ki je tretji otrok 
Licie Peteanijeve iz Podgore. Naj
starejši sin Lorenzo ima pet let, 
Antonella pa tri. Njun oče je ka- 
mionist in stanuje v Ul. Cotonificio.

Že na Silvestrovo je nekajkrat 
rahlo pršilo, včeraj pa je mestoma 
pošteno deževalo, vendar še vedno 
ne v tolikšni meri, da bi lahko pri
čakovali sneg. V Kanalski dolini 
je zapadlo samo kakšna dva centi
metra bele odeje, vendar so ceste 
nekoliko očistili in so prevozne. 
Sneg se je pojavil še v Naborjetu 
in se je obdržal vse do mejnih pre

To je na svoji koži občutila Amalia 
Mizzan, ki stanuje v begunskem na
selju v Mihaelovi ulici pri Štandrežu 

Prejšnji dan jo je prišel obiskat 
njen sin iz Trsta in jo odpeljal na 
svoj com. Ponoči so mu neznanci 
ukradli avto in .iašli v njem klju
če, ki jih je Mizzanova pustila na 
sedežu. Avtomobilski tatje so se z 
ukradenim avtom odpeljali v Gori 
co, odprli stanovanje in odnesli 
zlatnino v vrednosti okoli 50.000 lir. 
Čeprav so temeljito prebrskali sta
novanje, niso našli denarja, ki ga 
je Mizzanova imela na svojem domu

Jeseniški vokalni in instrumentalni 
ansambli, skupno nad 100 oseb, so 
pred enim tednom gostovali v Trbi
žu, v Kanalski dolini. Tja jih je po
vabil pevski zbor «Višarski zvon*. Je
seničani so po uspelem nastopu od
šli v Martuljek, kjer so se skupno 
poslovili od starega leta. Na kratko 
so pregledali svoje delo in se dogo
vorili, kako bodo »orali* v novem.

Preden pa so odpotovali, smo se 
pogovorili s Ferdom Kikljem, predsed
nikom komisije za zamejstvo pri kul
turni skupnosti Jesenice, in s Stankom 
Ravnikom, odgovornim za kulturne de
javnosti pri komisiji, da bi izvedeli, 
kako sodelujejo z zamejci, kaj so

dili prvo pomoč.
V Ul. Ten:a Zrnata je s fiatc.m 

zapeljal s ceste študent, 19-lttni 
Lucio Rapacioli iz Ul. Bellini 3. V 
bolnišnici so mu razkužili rano na 
glavi.

hodov z Avstrijo in Jugoslavijo. 
Na Lokvah je rahlo deževalo in je 
zaradi mraza nastala poledica.

JUTRI V ATTEMSOVI PALAČI

Koncert baročne 
božične glasbe

Na pobudo SKDP Mirko Filej» 
v Gorici se bo jutri, 3. januarja ob 
20.30 vršil v dvorani Attemsove pa
lače na Kornu, ki jo je dala na 
razpolago pokrajinska uprava, za
nimiv koncert baročne božične 
glasbe. Izvajalci bodo Hannelore 
Ludevoig (sopran), Hans. W. Konč
ke (kljunasta flavta, dude, ukriv
ljen rog). Miloš Pahor (kljunasta 
flavta, prečna flavta), Dina Slama 
(čembalo) ter Alojz Mordej (vida 
da gamba). Omenjeni so vsi že pri
znani umetniki na področju zlasti 
stare in baročne glasbe.

Spored obsega vrsto skladb sta
rih in baročnih mojstrov ter se de
li v dva dela. V prvem delu bomo 
poslušali najprej skladbo «Wie 
schbn leucht uns den Morgensterm 
za dve kljunasti flavti Mihaela 
Praetoriusa. Sledi Maria zart» za 
sopran, dude in čembalo Arnolda 
Schlicka. Gerard Turnhout je spi
sal skladbo «Reveillez vous douce 
plaisante musette» za sopran, ukriv
ljen rog in čembalo, Johann Schop 
pa «Wie schbn leucht uns der Mor
gensterm za sopran, kljunasto flav
to in basso continuo. Prvi del za
ključi «Pastorale» za prečno flav
to, violo da gamba in čembalo# 
ki jo je uglasbil Antonio Vivaldi.

V drugem delu bomo poslušali 
Benedetta Marcella «Sonato v C- 
duru» za kljunasto flavto in basso 
continuo, nato Georga Philippa Te- j 
lemanna kantato «Hemmet den Ei- j 
fer. verbannet die Rachev za so- i 
pran, kljunasto flavto ter basso con
tinuo in J. B. de Boismortiera \ 
«Trisonato v G-durm za dve klju
nasti flavti in basso continuo.

Med odmorom si občinstvo lah
ko ogleda razstavo goričkega u- 
metnika Leopolda Perca.

Koncert bo že sam po sebi zelo 
zanimiv, ker bo odkril nekatere bi
sere baročne in renesančne glas
be ter jih predstavil na original
nih glasbilih omenjenih starih dob.

Vstopnim 600 lir.

naredili in kaj še bodo.
Ferdo Kikelj je najprej povedal, 

kako delujejo kulturne skupnosti in 
kakšno je njihovo področje. V njiho
vem okviru so septembra lani prire
dili na Golici izlet planincev treh 
obmejnih dežel: Slovenije, Koroške
in Furlanije - Julijske krajine ter ga 
izpolnili s skupnim programom.

«Ena izmed pomembnih naših nalog 
je pomoč slovenskim rojakom v za
mejstvu*, je dejal Kikelj. «Povezali 
smo se s prosvetnimi organizacijami 
na Koroškem in v vaši deželi, da bi 
izvedeli, kakšne oblike sodelovanja so 
že v teku in kako jih lahko vsebin
sko obogatimo ter ozetr'»,,«kn razširi

Včeraj popoldne sta na križišču 
Ul. Rossini in Mattioli trčila avto 
in moped. Poškodoval se je samo 
avtomobilist, 38-letni Eugenio Tram
puš z Majnice, ki ima nekaj prask 
po telesu.

S piknikom in tudi z delom so 
hoteli «Kraški krti* proslaviti zad
nji dan leta in celoletno uspešno 
delovanje. Poleg «Kraške kraljice* 
in drugih jam so zadnji teden od
krili še eno in jo sklenili odpreti, 
vendar žal v tem niso uspeli.
Začetno brezno je globoko štiri

mo. Gostovali smo v Bilčovsu, prire
dili smo srečanje slovenske gimnazije 
v Celovcu z jeseniško, na Koroškem 
smo bili tudi z našim pihalnim orke 
strom, medtem ko smo gostili na Je 
Senicah koroške pevce*.

Gostovanje Jeseničanov, ki je bilo 
pred enim tednom, v Trbižu ni bilo 
prvo; že več let se v teh krajih ple
tejo tesne vezi prijateljstva in sode 
levanja. Stanko Ravnik ima v Trbižu 
mnogo prijateljev, štampiljke na pot
nem listu pa dokazujejo, da jih po 
gosto obiskuje. Ravnik ni bil samo 
dolgoletni igralec v pihalnem orke 
stru. udejstvuje se tudi v planinstvu 
na obeh straneh meje.

Jeseničani se dobro poznajo tudi z 
Doberdobci. Pred leti so jim omogočili 
nastop zbora, godbe na pihala, itd.

«Naša kulturna skupnost omogoča 
vsem zamejskim prosvetnim in kultur
nim organizacijam — je rekel Kikelj 
— sodelovanje na Jesenicah, da se 
čimbolj povežemo med seboj in se 
spoznamo. Pri socialistični zvezi ko
ordiniramo celoten program delovanja. 
Dosedanji uspehi nas spodbujajo pri 
uresničevanju novih zamisli. V svojem 
programu imamo srečanje planincev 
treh dežel na Vršiču, srečanje naših 
pevskih zborov z dvema kanalskima 
zboroma, z «Višarskim zvonom* in s 
«Planinsko», ter s koroškim zborom iz 
Šentjakoba. Nadalje pripravljamo sre
čanje s koroškimi kulturnimi skupi
nami*.

Na pobudo mladih so med jeseni
škimi občani zbrali nad 2.000 knjig 
za zamejske Slovence.

metre, odprtina pa je široka samo 
kakih 30 cm; vhod v brezno za
pira dvometrska skala.

Že v nedeljo so na vse zgodaj 
pripeljali k jami kompresor, ki naj 
bi služil za razširitev odprtine. Po
kazalo pa se je, da je skala zelo 
trdna in da se bodo morali še 
precej potruditi, preden jo bodo od
stranili. Okoli jame se je zbralo 
precej prijateljev kraških jamarjev, 
ki so si prišli jamo ogledat in s« 
tudi sodelovali pri zakuski.

V bližini jame je namreč prav 
prijetna dolinica. V njej so člani 
Kraških krtov pripravili jedačo in 
pijačo. Na ražnju so pekli piščan
ce, klobase in čevapčiče, nekateri 
pa so s seboj prinesli tudi stekleni
ce pristnega domačega vina.

V soboto, 6. januarja pa bodo 
razširili vhod v novo jamo in jo 
seveda tudi poimenovali.

M K.

Umrl je Jožko Uršič
Včeraj se je razširila vest. da 

je v Rimu umrl 23-letni Jožko Ur- 
’ šič iz Pevme, ki je že več let 
I bolehal na ledvicah. Smrt je po- 
j vsem nepričakovano nastopila v so
boto. Kakor smo poročali prejšnji 
teden, ga je v zasebno kliniko v 
Rim poslal njegov oče. Pokojni Jož
ko je že kot deček obolel na led
vicah in je postalo njegovo zdravje 
tako šibko, da mu niti hemodializa 
ni več pomagala. Dolgo let je po 
raznih bolnišnicah iskal zdravje, 
vendar zaman. Postal je žrtev hude 
bolezni, ki jo zdravniki skušajo 
preprečiti s presaditvijo ledine.

Pogreb bo jutri, v sredo, ob 15. 
uri na domačem pokopališču v 
Pevmd.

Kino
Gorica

VERDI 17.15—22.00 «Lo scopone scien- 
tifico*, A. Sordi in B. Devis. Barvni 
film.

CORSO 17.15—22.00 »La prima notte 
di quiete», A. Delon in S. Petrova. 
Barvni film.

CENTRALE 16.00 — 20.00 »Via col 
vento*. C. Gable, V. Leigh, L Ho- 
vart in O. De Havilland. Barvni 
film.

MODERNISSIMO 17.15—22.00 «Le mil- 
le e una notte alTitaliana*. M. Lon- 
go in G. Ricci. Barvni film. Mla
dini pod 18. letom prepovedano.

VITTORIA 17.15—22.00 «Racconti proi- 
biti... di niente vestiti*. B. Bouchet 
in E. Cerusjco. Barvni film. Mladini 
pod 18. letom prepovedano.

Iršič
AZZURRO zaprto.
EXCELSIOR 16.00 »Dr. živago*, barv

ni film.
PRINCIPE 17.15 «11 padrino*.

/Sora Gorica
SOČA »Nevidni sovražnik*, italijanski 

barvni film — ob 18. in 20.
ŠEMPETER «Plačanec», italijanski 

barvni film — ob 18. in 20.
RENČE «Zima nekega leva*, ameriški 

barvni film — ob 19.
DESKLE «Kartum», ameriški barvni 

film — ob 17. in 20.
KANAL «Kl;čejo me Aleluja*, italijan

ski barvni film — ob 20.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan m ponoči je dežurna 

lekarna D Udine. Trg sv. Frančiška 
5, tel. 2124.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan m ponoči je dežurna 

lekarna San Nicolo, Ul. 1. maja tel. 
št 73328.

Na prehodu v Rožni dolini so si jugoslovanski in italijanski obmejni organi voščili novo leto (na sliki). Po
dobno srečanje je bilo tudi na italijanski strani meje pri Rdeči hiši (Foto Altran)
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TRDITVE TEHNIKOV NA POKRAJINI
V

Cesta od Rutarjev do Steverjam 
ho končana prihodnjo pomlad
V nižinskem predelu so uredili tudi mostičke - Cestišče 
urejujejo do Jazbin . Zaradi mraza dela potekajo počasi
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NA SILVESTROVO IN NOVO LETO

Zaradi spolzkih cest na Goriškem 
cela vrsta lažjih prometnih nesreč
Trčenje pri Rdeči hiši - Pri letališču in pevmskem mostu sta avtomobila zapeljala s ceste
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OB GOSTOVANJU V TRBIŽU

Jesenice, občina oh tromeji 
se uspešno povezujejo z zamejci
Letos imajo na sporedu več srečanj, med njimi tudi srečanja s sosednjimi deželami
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Šesta kiijiga 
Zupančičevega 
zbranega dela

Po daljšem premoru je izšla 
šesta knjiga Župančičevega zbra
nega dela, ki ga urejata Josip 
Vidmar in Joža Mahnič, izdaja pa 
Državna založba Slovenije v zbirki 
zbranih del slovenskih pesnikov in 
pisateljev. Čeprav seveda vsi po
znamo Otona Župančiča predvsem 
kot pesnika, pa je šesta knjiga 
njegovega zbranega dela posveče
na izključno dramatiki.

Čeprav Župančič razen Veronike 
Deseniške ni napisal v celoti no
bene druge drame, pa kaže ven
dar knjiga, ki prinaša to dramsko 
stvaritev in celo vrsto nedokonča
nih odrskih poskusov, velik smisel 
Župančiča za dramatiko. To za
nimanje je izviralo že iz samega 
nagnjenja pesnika za dramsko ob
likovanje, deloma pa tudi iz Žu
pančičeve poklicne usmeritve, saj 
je bil pesnik vrsto let zaposlen 
v slovenskem gledališču kot dra
maturg.

Tako imamo pred seboj zajetno 
knjigo, ki kaže Otona Župančiča 
ne kot pesnika, temveč kot drama
tika. Seveda šesta knjiga zbrane
ga dela ne bo toliko namenjena 
branju in ne bo zanimiva za širši 
krog, utegne pa pritegniti večje 
število častilcev Župančiča, pa tu
di prijateljev poezije ali drama
tike, ki bodo v tej knjigi odkrili 
novo podobo pesnika.

Na prvine Župančičevega dram
skega ustvarjanja naletimo ze v 
nekater h njegovih pesmih, sicer pa 
je pesnik že kot dijak napisal prve 
odrske poskuse, ki so bili na di
jaških odrih tudi uprizorjenih. Teh 
dramskih poskusov je cela vrsta, 
nastajali pa so, kot rečeno, že v 
mladih pesnikov h letih.

Pa tudi še tik pred zadnjo voj
no je pesnik imel v načrtih ko
medijo. Tako najdemo v tej knji
gi Župančičeve dramatike pestro 
podobo tovrstnega Župančičevega 
ustvarjanja. Najprej )e objavljena 
dramska slika Noč na verne duše. 
nato odlomek iz nenapisane kome- 
d je. Sledi pa edino dokončano in 
precej uprizarjano odrsko delo, tra
gedija Veronika Deseniška,
_ V dodatku knjige so odjavljeni 
Župančičevi odrski poskusi, ki so 
večinoma nedokončani in so se o- 
hranili v pesnikovi zapuščini. Ne
kateri spadajo v zgodnja leta u- 
metnikovega ustvarjanja, nekateri 
pa v čas okrog prve svetovne voj
ne. Štiri od teh enajstih dele je 
bilo namenjenih otrokom.

Spričo značaja knjige so po
membne predvsem opombe. V njih 
piše Joža Mahnič, ki je pripravil 
besedilo in nap'sal opombe, naj
prej o značaju Župančičevega odr
skega ustvarjanja. In o zgodnjem 
zanimanju pesnika za dramatiko 
na sploh. Ob tem urednik opozarja 
tudi na veliko število del, ki jih 
je Župančič prevedel v slovenščino 
in katerih število obsega 19 prevo
dov, objavljenih v knjigah, in 24 
prevodov, ki so ostali v rokopisu, 
predvsem v arhivu ljubljanske 
drame.

Pretežni del opomb pa je po
svečen Veroniki Deseniški, ki jo 
urednik vsestransko razčlenjuje in 
osvetljuje ter prikazuje tudi od
meve v javnosti, zlasti pa njene 
odrske uprizoritve. Seveda vsebu
jejo opombe tudi prave «opombe» 
k besedilu. Vsega urednikovega de
leža je preko 170 strani drobnega 
t ska, kar vsestransko osvetljuje 
Župančičevo odrsko ustvarjanje, za 
katerega pravzaprav današnja jav
nost sorazmerno malo ve. Čeprav 
knjige zbranih del slovenskih kla
sikov danes žal nimajo več tako 
širokega odmeva v slovenski kul
turni javnosti kot v letih nepo
sredno po vojni, bo 3000 izvodov 
šeste knjige Župančičevega zbra
nega dela slovenski javnosti le po
vedalo nekaj več o tej zvrsti Žu-

Sl. Ru.

DUŠAN FURLAN: OB POUOMU 1943 (2)

Partizani razorožujejo ital. vojsko na Colu
Vsak italijanski vojak je smel obdržati 3.000 lir - Z «gilero» s Cola v Vipavo - V štabu cone 
v Štomažu - Dušan Kveder in general Cerutti - stara znanca - France Bevk je prišel iz inter
nacije - Potovanje v Ajdovščino z gestapovcem, poznejšim povzročiteljem pokola v Cerknem

Motiv Magajna)

(Nadaljevanje iz božične številke) 
Na Istarski punkt sva s konvo

jem prišla mokra od potu. Sprejel 
naju je Raspor, komandir punkta, 
to se pravi karavle. Širokopleč, mo
čan možak, z dobrim obrazom in 
sila simpatičen.

Približal se mi je partizan, ta
nek kot svinčnik, bledega, mozo
ljastega obraza. Takoj se mi je 
zdelo, da je kurir iz karavle pod 
Slavnikom. Strogo me je kratek 
čas opazoval, potem je skozi tanke 
stisnjene ustnice izcedil: «A si ti, 
ki greš z mano?»

Šel mi je na živce s svojo smeš
no vojaško držo: vzravnan, ozke 
prsi naprej, drobna zadnjica na
zaj, ves napet, zapet. Ta mora biti 
siten, sem pomislil.

«Seveda, jaz sem tisti, ki gre s

tabo*, sem odvrnil. Menda je slu
til, da nima smisla se z mano za
plesti v besedni dvoboj. Dobro, je 
rekel in odšel. Prišel je pome, ko 
se je vrnil Raspor. Z njim se je 
še nekaj pomenil, Raspor pa ki mi 
je stisnil roko, mi ni na vprašanje 
odgovoril, da so dobro (»pravili, 
nakar mi je zaželel srečno pot. S 
kurirjem sva se izgubila v tem
nem grmovju.

Vso noč sva hodila.
Spet sem moral misliti na očeta, 

na mater in sestri. Zlasti na oče
ta, zakaj kadarkoli sem se spom
nil na Bistrico, mi je stopil pred 
oči dogodek, ki ga ne bom po
zabil.

Stanovali smo v Zajčevi hiši, 
dvonadstropni stavbi, podobni kaki 
kasarni. Pred njo je bilo veliko

dvorišče. V hiši je stanovalo več 
strank, med temi skupina fašistič
nih miličnikov. Vodil jih je neki 
Rossi, capomanipolo. Nekega dne ko 
gledal sem skozi okno, sem videl 
očeta, ki je prihajal iz službe na 
kosilo, kot vsak dan. Na dvorišču, 
ob vhodnem stopnišču je stal ca
pomanipolo Rossi, rdečelas, vode
no modrih oči, skoraj dva metra 
visok, z neznansko dolgim trupom 
na kratkih krivih nogah. Oče je 
že bil mimo njega, ko mu je ta 
zaklical «buon giorno, maestro» in 
ga z vso močjo udaril po glavi. 
Oče je padel na tla, a se je na
glo spet dvignil, stekel na vrh 
stopnišča in mu zakričal «vigliac- 
co». Capomanipolo se je krohotal 
in ves čas ponavljal «buon gior
no, buon giomo signor maestro».

niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii)iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii,i,i liiiiiiiiIIi,ni,iiiil,ll,iii,iliillililllilllll,lll|l|lg||||||||||||||U4|t|||||||||||||||||||1|||||||||||||||I|||||||||||||||||II||vri|I||||||||||||I||||||)|||||||||||||||||||(||||||||||||X1|XI|||1||I|||||||||||KBf|||||I||I|1I||B

KAJ VSE NE VEDO POVEDATI FUTUROLOGI

Ze kmalu po letu dva tisoč 
se bo «rodil» človek-robot

Verne dokazuje, da se fantastične napovedi tudi uresničijo ■ Že bodoča 
generacija bo obsodila naš način življenja - Upajmo, da se bo kdo zmotil

Na prehodu iz enega leta v dru
go se ponavadi delajo obračuni 
in proračuni, ki seveda veljajo 
za minulo leto, oziroma za novo 
leto. Včasih se prepustimo tudi 
napovedovanju, ki ga pa pogosto 
realnost demantira, saj je napo
ved najpogosteje bolj odraz že
lja kot česa drugega. Nekaterim 
napovedovanje služi celo kot po
klic. Celo kot donosen poklic. Po
sebno tistim, ki jih ne moremo 
smatrati za napovedovalce, pač 
pa bolj za vedeže, ki jih, kakor 
je znano, ne obiskujejo le vraže
verne ženice, pač pa tudi znani 
poslovni in politični ljudje. Neko
liko bolj utemeljene pa so na
povedi znanstvenikov, napovedi 
tako imenovanih futuroiogov, tor 
rei ljudi, ki se dejansko in na 
znanstveni osnovi ukvarjajo z na- 

. posedovanjem .-ali. bolje povedana, 
s predvidevanjem, kaj nam bo bo
dočnost prinesla. In ti znanstveni
ki se ne ukvarjajo z jutrišnjem 
dnem, pač pa z daljno bodočnostjo, 
z bodočnostjo prihodnjih desetle
tij, včasih celo prihodnjega sto
letja. In v tem smislu bi morda 
bilo danes, ko smo duševno pri
pravljeni prisluhniti napovedim 
za novo leto, zan mivo prisluhniti 
futurologom, kako predvidevajo 
prihodnja desetletja, kakšno bo 
življenje na zemlji tedaj, ko se bo 
pisalo leto 2000 in več.

Predvsem drži eno dejstvo: v 
zgodovini smo imeli že več ljudi, 
katerih razum je plaval daleč v 
bodočnost. Vzemimo Julesa Ver
na, ki je v svojem literar
nem delu prispel na Luno točno 
103 leta pred dejanskim prihodom 
človeka na naš bližnji satelit. Ni 
bil Jules Verne tako daleč pred 
realnostjo, ko nas je s svojim 
«Nautilusom» v mladih letih odpe
ljal v morske globine. To svojo 
napoved je Jules Verne zapisal 
1869. leta, prve podmornice pa

izhajajo iz prvega desetletja na
šega stoletja, toda prve atomske 
podmornice, ki r,o še najbolj blizu 
Vernovemu «Nauf lusu», pa izhaja
jo iz petega desetletja.

Podobnih predvidevanj, ki so se 
uresničila, bi lahko našteli še 
več, lahko pa bi našteli tudi vr
sto napak, ki so jih zagrešili ne 
le ljudje, katerih možgani so 
tako fantastično delovali, pač pa 
tudi čisti znanstveniki.

Nekateri trdijo namreč, da fu- 
turolog;ja sloni na dveh osnovah 
in sicer na tako imenovani Scien
ce fiction, torej na tako imenova
ni fantastični znanosti ter na tako 
imenovanem brainstormingu, kar 
bi po naše pomenilo razl čno tol
mačenje raznih problemov na 
znanstveni osnovi, vendar pa brez 
nekih predsodkov. Poleg tega slu- 

■ži" futurologom metoda analogi
je, to se pravi sklepanja na os
novi primerjav in analiz cele vr- i 
ste dejavnikov, na primer tehni
čnih. peptičnih, družbenih in dru
gih dejavnikov oziroma pojavov. 
Nadalje futurologi vse te ele
mente izkoristijo v nekakšni pro
jekciji v bodočnost, to se pravi 
po nekih logičnih sklepanjih ve
žejo posamezne e’emente v njiho
vih posledicah čez leta, čez de
setletja.

S tem si ustvarjajo tako imeno
vane «ckvire», to se pravi širše 
programe, na osnovi katerih očr- 
tuiejo razvoj posamezne panoge, 
medsebojni vpliv posameznih pa
nog in rezultata vsega tega pa naj 
bi bila kar se da točna ali vsaj 
približna slika bodočnosti. V ZDA 
imajo celo ustanovo, Rand Cor
poration, ki razvija svoj tovrsten 
program Delphy. Ta ustanova, 
ki se ukvarja skoraj izključno s 
futurotogijo, ne utemeljuje svo
jih na,povedi le na osnovi lastnih 
podatkov, pač pa je v bolj ali 
manj stalnih stikih z vsemi znan-

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po

ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Pratika; 12.05 Konjevič: Koštana;
12.30 Revija ansamblov; 13.30 
Glasba po željah; 17.00 Program 
za mladino; 18.15 Umetnost in pri
reditve; 18.30 Komorni koncert; 
18.50 Glasbena beležnica; 19.10 
Črnice in novele Stanka Vuka; 
19.25 Program za najmlajše; 20.00 
Šport; 20.35 Verdijeva «Travia- 
ta»; 22.50 Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 12.15 Kronike; 

14.45 Tretja stran; 19.30 Krajev
na kronika.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 16.30, 18.30,

20.30 Poročila; 6.15 Glasba za do
bro jutro; 7.40 Popevke; 9.00 
Dva orkestra; 10.00 Melodije;
10.30 Ansambel Vojmira Sepeta; 
11.15 Dunajski operni orkester; 
12.00 Glasba po željah; 14.00 Ploš
če; 14.30 Juke box; 15.00 Oper
ne skladbe; 16.40 Vrstijo se pev
ci; 17.00 Za praznično popoldne;
17.30 Polke in valčki; 18.00 Orke
stri; 19.00 Primorski športniki 
leta 1972; 19.30 Prenos RL; 20.00 
Glasba v večeru; 20.40 Zborov
sko petje; 21.00 Orkester; 22.00 
Skladbe L. M. Škerjanca; 22.35 
Ritmi.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po

ročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.30 
Popevke; 9.10 Vi in jaz; 10.00 
Posebna reportaža; 11.30 Plošče;
14.10 Četrti program; 15.10 Glas
ba za mladino; 17.05 Pisan spo-
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red; 19.10 Sindikalno - ekonomska 
panorama; 19.25 Koncert; 20.30 
Prisluhnimo spet; 21.15 Verdi: 
«Alzira».

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po

ročila; 7.40 Pojeta J. Baez in Mi- 
chele; 8.59 Pred nakupi; 9.15 Or
kestri; 9.50 Nadaljevanka; 10.05 
Pesem za vsakogar; 12.40 Alto 
gradimento; 13.35 Sprehod med 
notami; 13.50 Kako in zakaj;
14.00 Plošče; 17.30 Posebna re
portaža; 17.45 Telefonski pogovo
ri; 20.10 Filmski prenos; 22.43 
Merimee: «Colomba».

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.00 

Baročni koncert; 11.40 Sodobna 
ital. glasba; 13.30 Mendelssohn 
in Čajkovski; 16.25 Sibeliusove 
skladbe; 17.20 Strani iz albuma; 
17.35 Jazz; 18.15 Gospodarska 
rubrika; 18.50 O voznosti cest; 
19.15 Večerni koncert; 20.05 Sklad
be za orgle.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00, 19.30 

Poročila; 6.50 Danes za vas; 8.05 
Pesmi o zimi, vinu in ljubezni; 
9.05 Delo aktivov delavcev komu
nistov; 9.30 «Zima in mi»; 12.10 
Sedanji utrip partizanskih goz
dov; 12.35 Koktajl melodij; 13.30 
Lahka glasba; 14.05 Delovni ljud
je iz vaše republike v letu 1973;

-15.05 «Slovenska popevka 72»;
16.00 Zgodilo se je zares; 16.30 
Za mladi svet; 17.05 Uspehi na
ših ansamblov; 18.20 Janez Me
nart: Krvava rihta; 19.00 Lahko 
noč, otroci!; 20.00 Razprodaja me

lodij; 20.30 Radijska igra — Lund- 
berg: Mesečna vozovnica; 21.20 
Lahka glasba; 22.20 Popevke; 
23.05 Kosmač; Našega razreda ni 
več; 23.15 Za vsakogar nekaj.

ITAL. TELEVIZIJA
12.30 Veliki protagonisti: Ro

osevelt; 13.00 C. Barma: D giu- 
dizio; 13.30 Dnevnik; 17.00 Spo
red za najmlajše; 17.30 Dnev
nik; 17.45 Program za mladino; 
18.45 Nahožna oddaja; 19.15 O 
Charliu Chaplinu; 19.45 Športne 
vesti in ital. kronike; 20.30 Dnev
nik; 21.00 Rossellinijeva nada
ljevanka; Cosimo de Medici; 23.00 
Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.20 Braiccio di 

ferro; 21.35 O potrošniških ce
nah; 22.20 Teatro 10.

JUG. TELEVIZIJA
10.10 Radost Evrope; 11.20 0- 

troški spored; 12.20 in 12.55 Sve
tovni pokal v alpskem smučanju 
za ženske: 14.00 Vojaška novo
letna oddaja; 14.15 Domače gle
dališče - humor; 14.55 Stan in 
Olio prodajata mišelovke - film; 
16.05, 20.00, 22.50 Poročila; 16.10 
Koncert; 16.40 Sivestrski spored; 
18.40 Propagandna oddaja; 18.50 
Malta; 20.30 Humor kabaret; 
21.20 Stendhal: Rdeče in črno;
22.10 Ritem v čno-belem.

KOPRSKA BARVNA TV
12.20 Slalom s Pohorja; 20.00 

Risanke; 20.15 Poročila; 20.30 Po
tovanje Tiborja Sekelija; 21.00 
Medicinski center: «Tveganje»;
21.50 Tržaški narodni ansambel.

17.30 Ch. Dichens: Oliver Twist;

stvenimi krogi v svetu in prav 
pred nedavnim smo mogli zvedeti 
za nekaj konkretnih podatkov, 
ki so izšli iz širše ankete svetov
nega okvira, ankete, ki jo je ta 
zavod izvedel med strokovnjaki 
naznih držav z vprašalno polo 
z 250 vprašanji. Odgovori so bi
li v marsičem zanimivi, toda 
morda najbolj značilen podatek, 
ki je iz te ankete izšel je ta, da 
človek čez nekaj desetletij ne bo 
več imel svoje «svobode mišljenja* 
Znanstveniki namreč pravijo, da 
bo možno brati tuje misli. čeprav 
je res, da marsikatera naša mi
sel ni vredna, da bi jo kdo pre
bral, je tudi res, da življenje v 
tem primeru ne bo veliko vredno.

Druga večja «novost», ki jo 
napovedujejo futurologi, pa je ne
kakšna spaka tehničnega znača
ja in sicer nekakšna <<komb'ma- 
čfja človeka ih stroja*. 'In ta 
človek - robot se bo rod’! že v 

; začetku prihodnjega stoletia.
Naj bi to b’l bolj človek kot 

stroj ali narobe, ni Važno, dejstvo 
je, da ta modemi Frankenstein 
ne bo dihal, pač pa bodo njegova 
pljuča napolnjena s tekočino, 
njegovo srce bodo oskrbovali s 
krvjo po posebnih ceveh, ki bodo 
odvajale izrabljeno, venozno kri 
v ali skozi jeklenko kisika, ki 
jo bo ta robot - čtovek nosil na 
hrbtu, kot nosi danes iek'enko 
kisika potapljač. V jeklenki se bo 
kri prečiščevala strupenega oglji
kovega dioksida in dal je vršila svo
jo funkcijo, električni imnulzi pa 
bodo dajali človeku - robotu po
trebna občutja, mamila pa bodo 
nekakšna hrana za njegove mož 
gane.

Pustimo robota , človeka pri 
miru, ker je preveč daleč od 
človeka, da bi si ga mogli zami
sliti, in se vrnimo k bolj realnim 
stvarem.

Ena izmed ugotovitev te ankete 
je ugotovitev, ki jo že danes po
trjuje dejansko stanje. Nekdo je 
v zvezi s tem zapisal: «če ne bo
mo že sedaj začeli varčevati bo
dočnosti. bo že prihodnja gene
racija zavoljo naše malomarnosti 
hudo trpela*. Gre za že danes ze
lo aktualen problem onesnaževa
nja okolja, v zvezi s čimer je 
nekdo dobesedno zapisal: «Naši 
potomci bodo zelo grdo govorili o 
človeku dvajsetega stoletja*. Nič 
čudnega: «Onesnaženi zrak se me
ri že v tonah škodljivih elementov 
na kvadratni kilometer na leto*, 
odplake in odpadki se stekajo sko
zi cevi in kanale v jezera in mor
ja, kjer ugonabljajo vse, kar je 
živega in «povzročajo tam tako 
imenovano biološko smrt*. Če 
«človek pri vsem tem misli, da 
živi danes boljše in lepše, je to 
le začasna utvara z zelo hudimi 
posledicami*.

Nadaljujmo z nekaterimi ugo
tovitvami futuroiogov. «Novo leto 
2000 bo polovica tedanjih osmih 
milijard ljudi pričakala s praz
nim želodcem*, če ne bo člove
štvu uspelo prej in pravočasno 
najti novih dodatnih prehrambe
nih virov. To ni nikakršen alarmi- 
zem, to je «rezultat natančnih ra
čunov dviganja poprečnega pri
delka in proizvodnje in hkratnega 
naraščanja prebivalstva na Zem
lji*. Tudi ob uvedbi bolj človeš
kih odnosov bo pomanjkanje pre
hrambenega blaga tolikšno, da bo 
pol človeštva lačnega.

Da pa bi ne začeli novega le
ta s tako mračnimi napovedmi, 
se bomo potolažili vsaj s tem, da 
so se napovedovalci in tudi futu
rologi tudi že ušteli. Pravzaprav 
ni šlo vedno za futurologe, pač 
pa za v bodočnost usmerjene 
znanstvenike. Vzemimo na primer 
ameriške strokovnjake za astro
navtiko. Čeprav je Wemher von 
Braun brž po svojem prihodu v 
ZDA leta 1945 prepričeval vpliv
ne ljudi, da je treba posvetiti po
zornost raketam, ga niso poslu
šali, češ da gre za utopijo Da-

(Nadaljevanje na 6. strani)

OB NEKI AGENCIJSKI VESTICI...

Pablo Picasso (93) 
dvakrat starejši 

od svoje žene (46)
Violončelist Casais kar 97, njagova Martita pa 36

Te dni so italijanski «vedeži» na
povedali, da bo Sof;a Loren rodila 
v letošnjem letu hčerko. Ker vemo, 
da je lepa filmska umetnica ime
la hude težave z nosečnostjo, pre
den je rodila svojega sinčka, je 
ta «napoved» vzbudila precej pra
hu. Lepi umetnici želimo veliko sre
če tudi v tem primeru, vendar 
se ne bomo ustavljali pri njenem 
morebitnem drugem materinstvu, 
pač pa bomo z zadovoljstvom za
beležili to, kar drugi cesto poudar
jajo, da je namreč zakonska zveza 
med njo in Carlom Pontijem — vsaj 
do sedaj — zgledna zakonska zveza 
pa čeprav je starostna razlika med 
njima precejšnja, kajti Carlo Ponti 
je nič manj kot 21 let starejši od 
Sofie Loren.

Toda starostna razlika med tema 
dvema zakoncema je še razmeroma 
majhna v primerjavi z nekaterimi 
drugimi podobnimi primeri, ki jih 
bomo skušali sedaj našteti.

Vodja nove Kitajske Maocetung 
se je prvič oženil, ko je bil star 
15 let. Pravzaprav so ga oženili 
proti njegovi volji in je zato mladi 
Mao pobegnil od doma. Pozneje se 
je še trikrat oženil in njegova se
danja žena čiang čing, ki je bila 
nekakšen idejni vodja tako imeno
vane kulturne revolucije, je stara 
56 let, medtem ko je Maocetung 
v 80. letu starosti, to se pravi, da 
je Maova žena 24 let mlajša od 
njega.

Močno se je dal v zobe glede te
ga sloviti južnoafriški kirurg Bar- 
nard. Kakor je znano, se je Barnar- 
du. potem ko mu je uspela presa
ditev srca, nekoliko zavrtelo v gla
vi in so ga začeli vedno pogosteje 
videvati v ženski družbi, tako da 
so o tem pisali vsi časopisi. Da bi 
se govoričenje prenehalo, se je Bar- 
nard ločil od svoje žene Alette Ger- 
trude Louvv ter se oženil s 27 let 
mlajšo Barbaro Zolner. Ker je on 
star 50 let, razlika še ni tako obču
tena, vsaj za sedaj ne.

Prav tako je še znosna razlika 
med slovitim dirigentom Herbertom 
von Karajanom, ki je star 65 let, 
in njegovo ženo Eliette, ki je stara 
38 let. Poročila sta se leta 1958 
v Nici in iz tega zakona imata 
dve hčerki, 12-letno Isabelle in 9- 
letno Arabelle. Eliette je tretja že
na znanega dirigenta.

Ko smo tako opravili kolikor to
liko sprejemljive primere, se bomo 
spoznali še z nekaterimi primeri, 
ko je razlika veliko večja in zato 
v začetku še razumljiva, danes pa 
malo manj. Mislimo na Pabla Pi

cassa. Charlieja Chaplina in slovi
tega glasbenika Casalsa in druge.

Pablo Picasso je danes v svojem 
93. letu starosti, njegova žena Jac- 
queline Roque pa je stara 46 let, 
razlika med njima je torej nič manj 
kot 47 let. Pablo Picasso se je 
oženil z lepo temnolaso Jacgueline 
leta 1961 in poznavalci velikega 
francoskega umetnika španskega po
rekla trdijo, da je zakonska zveza, 
«skladna zakonska zveza*, pa čeprav 
vemo iz «verodostojnih virov*, da je 
s Picassom lahko mirno živeti, če 
v vsem in v vsakem trenutku so
glašaš z njim in počneš, kar ti on 
ukaže, kot je zapisala bivša Picasso
va žena.

Charlie Chaplin je prav gotovo 
največje ime v svetovni kinemato
grafiji. Vsaj kar se tiče živečih 
filmskih ljudi. Nekoč je bil velik 
prijatelj ameriškega dramaturga P. 
0'Neilla. Toda le do leta 1943., ko 
je velikemu dramaturgu «speljal» 
komaj 18-letno hčer Oono. Rekli smo 
«speljal», vendar bi ne hoteli, da 
bi kdo to napak, morda vulgarno 
razumel. 18-Jetno dekle Oona je bila 
resnično zaljubljena v tedaj komaj 
54 let starega inteligentnega, dru
žabnega celo šarmantnega filmske
ga umetnika. To dokazujeta tudi slo
ga in sreča v njenem zakonu s 
Chaplinom, zakonu, ki je dal nič 
manj kot osem otrok, začenši z 
Geraidme, ki se je rodila leta 1944, 
pa do Jamesa, ki se je rodil 18 
let pozneje, 1962, leta. In vendar 
je tudi res, da je Charlie Chaplin 
danes 84 let star starček, medtem 
ko je Oona lepa ženska 48 let.

Med vidnimi ljudmi s tega pod
ročja, s področja umetnosti, pa je 
največji in najbolj drastičen tovrsten 
primer, primer slovitega violončeli
sta Casalsa in njegove žene Mar- 
tite. Casais je danes že v svojem 
97. letu, saj se je rodil leta 1876 
v Kataloniji, na španskem, njegova 
žena Martita pa šteje komaj 36 let 
in je torej razlika med njima kar 
61 let. Pri tem je vredno tudi ve
deti, da sta se Casais in Montane- 
zova vzela 1957. leta, ko je bil on 
star 81 let, ona pa jih je imela te
daj 20.

Ce tako velike razlike v starosti 
nekoliko čudno zvenijo, ko gre za 
veliko starejšega moškega od veliko 
mlajše ženske, je še bolj čudno, ka
dar je ženska veliko starejša. V 
tem smislu bomo navedli le en pri
mer. Paola Borboni je stara 73 let, 
njen mož pa jih ima 31. Brez ko
mentarja.

NOVO LETO SO DOČAKALI 
V GOSTIŠČU NA SOCERBU

Menda sem otrpnil od strahu za 
očeta, ki je vedno bil glede zdrav
ja zelo krhek. Ni bilo nič hude
ga, le oče je prišel domov ves 
bled od žalosti zaradi ponižanja, 
ki ga je doživel.

Na karavlo pod Slavnikom sva 
prišla v zgodnih urah. Bila je iz
redno dobro skrita. Toda malo prej 
so kurirji navzlic temu marali haj- 
kati, kot so mi pravili. Kurirji so 
bili: Nanos iz Šempasa, Izidor iz 
Ozeljana, Jelen iz Pobegov in še 
nekateri, ki se jih ne spomnim več.

Čez nekaj dni sem s skupino ku
rirjev ter tovarišema Borom, se
kretarjem okrožnega, in Jadranom, 
sekretarjem okrajnega partijskega 
komiteja, odšel proti karavli nad 
Košano, kjer smo se razšli, eni po 
svojih poteh, jaz s kurirji in sku
pino novih prostovoljcev čez pro
go južne železnice pri Pivki (ta
krat Šempeter na Krasu), mimo 
Slavine ih Razdrtega proti Nano
su de hribov nad Črnim vrhom in 
Colom.

Bili smo na neki samotni kmetiji 
nekje nad samim Colom, domača 
dekleta so ravnokar pripravljala 
za nas zajtrk, ko je njihov mlajši 
bratec pritekel in nam povedal, da 
gredo proti hiši trije karabinjerji. 
Umaknili smo se skozi neka stran
ska vrata v gozd. Kmalu smo raz
čistili stvar in ugotovili, da so ka
rabinjerji trije partizanski kurirji, 
oblečeni v popolnoma nove karabi
njerske uniforme. Hiteli so nam 
pripovedovati, kako so na svoji 
vsakodnevni poti mimo italijanske 
karabinjerske postaje opazili v njej 
neko neobičajno premikanje. Rado
vednost jih je gnala, da so se po
maknili bliže, Italijani pa so jih 
opazili in jih začeli vabiti, naj se 
približajo, da je Italija položila o- 
rožje in da je konec vojne. V po
stojanki so jim rekli, da so stvar 
izvedeli po radiu, in jim ponudili 
naj si vzamejo iz magacina, kar 
jih je volja. Kurirji so se na novo 
oblekli in oborožili. Potem so mimo
grede hoteli o tem obvestiti še svo
je znance in sodelavce na doma
čiji, kjer smo se tisti trenutek na
hajali mi.

Na cesti pod nami, ki gre od 
Črnega vrha čez Col proti Ajdov
ščini smo opazovali nepregledne 
kolone ljudi in vozil, ki so se po
mikali proti zahodu. Od časa do 
časa je bilo čuti eksplozije bomb. 
Pogledali smo kurirje. To ni nič, 
to delajo kar tjavdan, so rekli. 
Odšli smo skupaj z njimi do ceste. 
Skrili smo se v grmovje nad njo. 
Mimo so hodile večje in manjše 
skupine italijanskih vojakov. Nič se 
mi ni zdelo, da bi šlo za poraže
no vojsko, bili so kar nekam ve
seli. Glasno so čebljali, preklinjali. 
Kadili. Eni so bili brez orožja, drugi 
oboroženi. Eni so nosili polne oprt- 
n ke, drugi pakete, cule. Kaj je bilo 
v njih. ne vem. Nekaj časa smo 
tako gledali, potem smo skočili iz 
grmovja pred neko manjšo skupi
no, da bi končno za kaj prav
zaprav gre. Trenutek so presene
čeni obstali, potem so vsi hkrati 
zakričali, da je konec vojne, da 
smo prijatelji, da smo zavezniki in 
še ne vem kaj. Med njimi je bilo 
nekaj civilistov. Vprašali smo, kdo 
so. Bili so delavci, ki so delali 
na ne vem katerih vojaških objek
tih v tako imenovani ljubljanski 
pokrajini. Odšli smo skupaj po ce
sti do gostilne na Colu. Tu je bil 
cel babilon. Ogromno vojaštva, ne
kaj ustavljenih kamionov z ranjen
ci, več naših kurirjev, ki so voj
sko razoroževali. Prišel je kurir 
na motorju, poslan od pokrajin
skega komiteja. Rekel je, da po
krajinski komite sporoča, naj se 
razorože vsi, ki nosijo orožje. Naj 
se rekvizira vsa motoma sredstva 
konji, proviant itd. Vsakemu pri
padniku italijanske vojske je do
voljeno obdržati tri tisoč lir, vsa 
denarna sredstva, ki presegajo to 
vsoto, se odvzamejo in odpošljejo 
pokrajinskemu komiteju.

Ob cesti se je nabralo na kupe 
orozja. Vsak si je vzel, kar je 
rabil. Albin je staknil odlično mo
torno kolo znamke gilera. Rekel 
je, da

tleh.
Kljub temu sva prišla do Vipave 

na motorju. Vse je bilo v zastavah. 
Vipava, polna ljudstva, ki se je 
zgrinjalo od povsod.

Nekdo mi je povedal, da je štab 
cone v Štomažu. Napotil sem se 
tja. Tu sem izročil svojo prepust
nico in spremno pismo s karakte
ristikami komisarju cone. Zatem 
sem kar zaporedoma kaka dva ted
na opravljal službo dežurnega ofi
cirja. Bil je strašen vrvež. Stalno 
je kdo prihajal in odhajal. Novi 
prostovoljci, politični in vojaški 
funkcionarji, razne ugledne osebno
sti, italijanski vojaki in oficirji, u- 
jetniki, otroci, odrasli. Nekega dne 
je patrola pripeljala generala Cer- 
rutija in dva njegova ordonančna 
oficirja. Pozdravila sta se s To- 
mažom, novim komisarjem cone. 
Tomaž (Dušan Kveder) je z njim 
govoril v nekakšni španski itali
janščini, general po italijansko. O- 
dlično sta se razumela. Menda sta 
se poznala še od takrat, ko sta 
se nekje na Dolenjskem pogajala 
o ne vem kakšni zadevi. General 
se je potem ob nemški ofenzivi u- 
maknil z nami v Trnovske gozdove

Prišel je Bevk, ki se je vrnil iz 
internacije. Z njim je prišlo še več 
uglednih oseb z Goriškega, ki so 
se bile prej opredelile za osvobo
dilno gibanje.

Od Gorice so od ure do ure pri
hajale vesti o prodiranju Nemcev, 
o bojih, kj so se začeli. Tam je 
bilo sila partizanske vojske, na ti
soče novih prostovoljcev, sicer obo
roženih z zaplenjenim orožjem, to
da neizkušenih in brez poveljniške
ga kadra. Obe primorski brigadi 
sta se nahajali v Sloveniji. Kar je 
ob kapitulaciji bilo tu starih parti
zanov, so zvečine bili borci obeh 
odredov, Severno in Južnoprimor- 
skega, poleg tistih nekaj kurirjev 
s primorskih karavl. Domala vsi 
sposobnejši stari borci so postali 
politični in vojaški funkcionarji. 
Kljub temu je bilo izkušenega, spo
sobnega kadra premalo.

V štab cone so prav tiste dni 
pripeljali bivšega generalštabnega 
oficirja kraljevske vojske, major
ja Hojana. Zaslišali so ga pripad
niki varnostnih organov. Potem so 
me poklicali in mi ukazali, da ga 
odpeljem v Ajdovščino, kjer je bil 
če prav pomnim, center varnostne 
službe. Odpeljala sva se z avto
mobilom. Vso pot je molčal, še 
na pamet mi ni prišlo, da se vo
zim z gestapovskim agentom, ki je 
nekaj mesecev kasneje, med čfcfl* 
gim povzročil pokol partijske šo
le v Cerknem.

Na goriški fronti je šlo za nas 
vedno slabše. Vsi ideali in hra
brost niso pomagali proti nemškim 
tigrom, težkemu orožju. Nekega 
dne je od Postojne po cesti pri
drvela nemška tankovska skupina. 
Obstali so pri cesti in namerili to
pove proti štomažu. Začel se je 
umik proti Otlici in Trnovskim go- 
zdovom. V Štomažu so se ljudje 
pozaprli v hiše. Nihče ni vedel, 
ali bo jutri še živ. Z Darkom Ma
rušičem, narodnim herojem, ki je 
čez nekaj mesecev padel, in za
ščitnim bataljonom smo se iz Što- 
maža umaknili zadnji. Vseh štiri
najst dni svobode je bilo nebo 
jasno in je sijalo sonce. Tisto ju
tro je bilo nebo prekrito s sivimi 
oblaki. d. f.

Prejeli smo

gilera.
se skupaj odpeljeva v Vi- 

navo. Nihče ni vedel, kaj se v do
lini dogaja. Sedel sem na zad
nji sedež, prepričan, da je Albin 
odličen motorist. Nekaj si je da
jal opravka z motorjem, ki je zdaj 
bolj zdaj manj rohnel. Zdelo se 
mi je sumljivo, vprašal sem ga, 
če se na motorje kaj razume. Za
mahnil je z roko, naj ga ne mo
tim. Naenkrat je motor strašno za
tulil, skočil kaka dva metra na- 18. nov. 1972. — Informacija o In 
prej, z Albinom sva se v sekundi stitutu za narodnostna vprašanja 
znašla vsak na svojem koncu na v Ljubljani.

INSTITUT POUR LES QUESTIONS 
NATIONALES A LJUBLJANA - IN
ŠTITUT ZA NARODNOSTNA VPRA
ŠANJA - LJUBLJANA

Etude et Documents 
QUELQUES OUESTIONS 

DES SLOVENES 
DE CARINTHIE

par
„ Drago DRUŠKOVIČ 
EDITION Inštitut za narodnostna 
vprašanja v Ljubljani 1972 

Prevod - Viktor Jesenik, Sonja 
Lokar in Albina Luk. — Iz vsebine: 
Nekaj vprašanj koroških Slovencev.
— Koliko jih je. — Obljudenost.
— Čl. 7 državne pogodbe. — O na
cionalnem značaju države. _ Od
nosi med manjšino in državo. _
Napori manjšine. — Bibliografija.
— Dokumenti: Memorandum koroš
kih Slovencev koroški vladi od 
D- oktobra 1955. — Stališče repub
liškega sveta SR Slovenije od 20. 
okt. 1972. — Nota vlade SFRJ od
8. nov. 1972.

Horoskop

Večja skupina dolinskih fantov in deklet je dočakala novo leto v 
gostišču na socerbskem gradu

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Sreča 
v poslovnem življenju vas bo oma
mila. Ne izgubljajte ravnotežja, če 
vas kdo od vaših razjezi.

BIK (od 21.4. do 20.5) Velike in 
privlačne obljube, ki pa bodo kaj 
malo hasnile. Odlično razpoloženje 
v ožjem krogu.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) če 
vidite, da nekaj ni prav, se sku
šajte čimprej umakniti iz posla. 
Ne podcenjujte tujih čustev.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Za vsako 
obveznost, ki jo boste prevzeli, bos
te odgovarjali. Torej pozor. Več 
realizma v novih odnosih.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Ne sme
te si privoščiti raztresenosti, da ga 
kje ne polomite. Premagali boste 
nekatere družinske težave.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Pre
cej megleno dopoldne, ki se bo v 
popoldanskih urah razjasnilo. Do 
svojcev bodite bolj ljubeznivi.

1. TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Izreden uspeh v poslih, toda ne po 
vasi raslugi. Življenje se včasih 
poigra tudi z najboljšimi.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
V finančnih zadevah niste najholj 
trdni. Nova prijateljstva, morda 
globljega značaja.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) Ne
varnosti sicer ni, toda pozornost ne 
bo odveč. Sprijaznite se z začasno 
osamelostjo.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Z 
vztrajnostjo se boste izmazali iz 
težav. Uredili boste neko družinsko 
zadevo.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ne 
razmetavajte energij, ki ne bodo 
prav nič zalegle. Razburjenost sku- 
sajte pomiriti v družinskem krogu

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Na dele 
večja napetost, ki pa ne bo dolgo 
trajala. Tudi v družini kak ne
predvideni spor.
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Vzhodni Nemci odločno najboljši 
na novoletni skakalni turneji
V Garmisch - Par t enk i rcli n u so imeli lepe možnosti za 
dobro uvrstitev tudi Jugoslovani, a jih niso izkoristili

GARMISCH - PARTENKIRCHEN,
1. — Vzhodni Nemci so na prvih 
dveh tekmovanjih novoletne skakal
ne turneje «Intersport» potrdili, da 
so letos med vsemi velesilami tega 
športa najbolje pripravljeni. Osvo
jili so vsa prva mesta in le nekate
rim najboljšim tekmovalcem drugih 
držav je uspelo vriniti se mednje.

Med vsemi izstopa najbolj Rainer 
Schmidt, ki je po Oberstdorfu po
trdil tudi v Garmisch - Partenkirch- 
nu §vojo premoč, saj si je zagoto
vil prvo mesto z izredno uspelima 
skokoma in je tako prevzel vodstvo 
tudi na skupni lestvici Zalo dobro 
je skakal tudi njegov rojak Aschen- 
bach med ostalimi pa zlasti Čeho 
slovak Lidak.

Jugoslovani so imeli danes izred
no priložnost zaj visoke uvrstitve. V 
prvi seriji skokov so namreč imeli 
za najboijšimi razmeroma zelo maj
hen zaostanek, toda s sicer lepi
mi, a mnogo prekratkimi skoki v 
drugi seriji, so si pokvarili vse 
možnosti za večji uspeh.

Najboljši Jugoslovan je bil v Gar- 
fnisch-Partenkirchnu Marjan Mesec, ki 
Pa se je uvrstil šele na 26. mesto.

Italijanski tekmovalci sodijo v 
tem športu v tretjo mednarodno ka
kovostno kategorijo in so seveda 
tudi dosegali temu primerne re
zultate. # # * *

V prvem tekmovanju v Oberstdor
fu so se, prav tako kot v GA-PA, 
najbolje odrezali vzhodni Nemci, 
medtem ko je Švicar Schmidt po
stavil nov rekord skakalnice s 107 
metri; Jugoslovani so v Oberstdor
fu skakali bolje kot danes, saj se 
je Mesec uvrstil na odlično 12. me
sto. Rezultati italijanskih tekmo
valcev so bili seveda mnogo slabši.
1. Rainer Schmidt (V. Nem.) 237,0

(102 + 105 m)
2. Hans G. Aschenbach (V.

Nem.) 233,5 101,5 + 106)
3. Henry Glass (V. Nem.) 226,2

Ulumnuiimiitiiiiiiiiiiiiiimiiimimmmmmmm1’

KOŠARKA
1. ITALIJANSKA LIGA

Simmenthal — Norda 118:106
Maxmobili — Gamma 66:62
Alco — Mobilquattro 67:66
Splugen — Partenope 85:80
Snaddero — Gorena 94:67
Ignis — Forst 80:69
Sacla — Cagliari 87:79

LESTVICA: Ignis 20, Simmenthal, 
18, Forst 16, Gorena, Partenope, 
Snaidero in Reyer 10, Virtus, Sacla 
in Maxmobili 8, Vairese, Cagliari in 
Alco 6, Mobilquattro 4. ,y K/i

(99,5 + 101)
4. Schmid (Švi.) 220,3 (101,5 + 107)
5. Manfred Wolf (V. Nem.) 215,5 

(96 + 101,5)
6. Rudolf Hoehnl (ČSSR) 215,5
7. Dieter Kampf (V. Nem.) 210,1
8. Reinhold Bachler (Av.) 208,7
9. Esko Rautionaho (Fin.) 208,4

10. Alfred Grosche (V. Nem.) 205,4
11. Wosipivo (V. Nem.) 205,0
12. Mesec (Jug.) 198,6
13. Kalinin (SZ) 198,2
14. Nordgren (Šve.) 198,0
15. Prutz (Nor.) 196,3
25. Fortuna (Pol.) 191,0
43. Kasaya (Jap.) 169,4

SMUCAN JE -.IV... ■ .

Prijllova j« ozdravela 
in bo startala v Mariboru

DUNAJ, 1. — Avstrijka Proll, 
ki se je pred kratkim nekoliko po
škodovala, je že povsem ozdravela 
in bo jutri gotovo startala na med
narodnem ženskem smučarskem tek
movanju v Mariboru, veljavnem za 
trofejo «Zlata lisica». To tekmova
nje je veljavno za svetovni pokal.

1. — 1. Lirace 2
Z. Campanile X

2. — 1. n.v.
2. n.v.

3. — 1. Biribo 2
2. Jeffren 1

4. — 1. Mequo 1
2. Ceraciaro 1

5. — 1. Quintaluna 2
2. Condor 1

6. — 1. Nabucco 2
2. Sibelius X

KVOTE
10 — 4.137.118 lir 
9 — 83.100 lir

i iv 'Al ^
KVOTE STAVE TOTOCALCIO 
13 — 30.268.300 lir 
12 — 903.500 lir

Pudgar in Urbaneičeva 
športnika leta v SRS

Združenje športnih novinarjev Slo
venije je s tradicionalno anketo, v 
kateri so sodelovali številni sloven
ski športni novinarji in dopisniki, 
razglasilo najboljšega športnika in 
športnico za leto 1972.

Najboljši športnik je postal smu
čarski skakalec Danilo Pudgar, naj
boljša športnica Slovenije pa je 
znova Nataša Urbančič.

V anketi, ki jo je izvedlo športno 
uredništvo tržaške slovenske radij
ske postaje je blil proglašen za 
športnika trimesečja v obdobju ok
tober - december lonjerski kolesar
ski veteran Nino Maver, ki se je 
uvrstil na prvo mesto, pred nogo
metašem kriške Vesne Verginello 
in pred predstavnico openskega Po
leta Morano Sosič.

TENIS
MIAMI REACI1, 1. - ZDA so 

osvojile pokal Sunshine,. potem, ko 
so v finalnem delu mladinskega te
niškega turnirja ..premagate Špani
jo z 2:1.

* * *

MIAMI BEACH, 1. — V četrtfi
nalu mednarodnega mladinskega te
niškega turnirja «Orange Bowl» v 
Miami Beachu je Italijan Borea 
zgubil proti Južnoafričanu Mittonu 
s 6:1, 6:1 in je bil izločen iz na
daljevanja turnirja.

OŠARKA
SLOVENSKO PRVENSTVO 

Bor — Dom GO 61:28 (36:15)
BOR: Žerjal (k) 4, Perko 2, Ra- 

žem 37, Košuta, Parovel 9, Čok 2, 
Pegan, Renato Furlan 4, Bruno 
Furlan 3.

DOM GORICA: Tabaj 4, Mučič 
(k) 14, Dornik 2, Marušič, Terčič, 
Marinčič 5, Čubej 1, Ozbat, Moze
tič 2.

SODNIK: Edi Čermelj.
PROSTI METI: Bor 9:12, Dom 

GO 6:8.
Ne glede na izid so se morali 

borovci zelo potruditi, da so lahko

strli odpor žilavih Goričanov, ki so 
presenetili z dobro osebno tehniko 
in organizirano obrambo. Za do- 
movce pa je bil nerešljivo vpraša
nje visoki Borov center Karel Ra- 
žem, ki je bil tokrat daleč naj
boljši mož na igrišču. Prestrezal 
je skoraj vse odbite žoge, tako v 
obrambi kot v napadu. Poleg tega 
pa je poskrbel tudi za točke, saj 
jih je dosegel kar 37.

Med Goričani se je med posamez
niki izkazal David Mučič, katerega 
so zaman «držali» v obrambi prej 
Bruno Furlan, nato pa Peter Žer
jali. Tekma je bila na splošno do
padljiva, na zadovoljni tehnični 
ravna.

FIRENCE, 1. — Predsedstvo ita
lijanske polprofesionalne nogomet
ne zveze je odločilo, da bodo 10. 
januarja odigrali naslednje zaosta
le tekme C lige: Alessandria — 
Triestina, Cremonese — RoVereto, 
Seregno — Legnano, Vigevano — 
Belluno.

Odlični vzhodnonemški skakalec Rainer Schmid je s svojimi skoki v Oberstdorfu in v GA-PA dokazal, da mu
redkokdo kos

bo letos v tej športni zvrsti le

......... .......................................................................................................... .................... ........................................................... ........................................................................ .................................................................im...........................Milil. .................................................................................................................................................................................................................................................................
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Po dvajsetih pozitivnih nastopih 
poraz Primorja na domačih tleh
Vesna je zopet zapravila izredno priložnost za osvojitev celotnega izkupička

Primorje — Libertas 0:1
PRIMORJE: Štoka, Visintin, Her- 

vatič, Trampuš, Bukavec, Barbia- 
ni, Barnaba, Drioli, Vocci, Prašelj, 
Fornasaris, 12 Caneiami, 13 Rustja.

LIBERTAS: Premate, Vidoni, Lu- 
petin, Mottica, Melon, Bertoli, Rus- 
so, Coslovich, Purinani, Cadelli in 
Auber.

STRELEC: v 33. min. Purinani.
SODNIK: Castelan (Gradišče).
KOTI 6:5. GLEDALCEV: 120.
S pičlim golom razlike je v ne

deljo tržaška ekipa Libertasa pre- 
j magala Primorje, ki ni na doma
čih tleh zaužilo poraza v prven
stvu vse od 21. 2. 1971, ko so 
«rdečerumeni» klonili proti Farri s 
3:1. Nepremagljivost Primorja se 
je tako končala v nedeljo, po 20 po
zitivnih nastopih.

Hladno vreme in burja sta pre
cej ovirala reden potek nedeljskega 
srečanja, ki je bilo na precej niz
ki tehnični ravni. Gostje so začeli 
takoj napadati, toda vse do 33. mi
nute je Štoka zdržal pod pritiskom, 
nakar je Purinani dosegel zmago
viti gol, ko je z glavo porinil žogo 
v mrežo.

V drugem delu igre smo priča
kovali protinapad Primorja, do ka
terega pa ni prišlo. Prosečani so 
bili precej živčni in taktično sla
bo razporejeni. Nerazumljivo je, 
zakaj ni trener Barbiani v drugem 
polčasu uporabil bolj napadalno 
taktiko, saj so gostje z veliko lah
koto nadzorovali domačine na sre
dini igrišča. Prav tu so Prosečani 
dobesedno razočarali. Barbiani in 
Prašelj nista nikdar našla pravega 
mesta, Drioli pa je bil preveč o- 
samljen in se je večkrat spuščal 
v neuspešne osebne akcije, name
sto da bi podajal prostim tovari
šem. Zgrešena je bila tudi vključi
tev Barnabe na sredino igrišča,

saj se nikakor ni mogel znajti. 
Napadalcev sploh ni bilo, tako da 
je popolnoma razumljivo, če Pri
morje ni prišlo do gola. Voccii je 
zopet razočaral, Fornasaris pa je 
naletel na slab dan, saj ga je bra
nilec Libertasa popolnoma nadkri- 
lil.

V nedeljski tekmi je pri Primor
ju dobro zaigrala le obramba, med
tem ko je celotno ostalo moštvo 
dobesedno razočaralo. V drugem 
polčasu ni imel vratar gostov Pre
mate nobenega dela in je logično, 
če je Libertas zmagal. Ta poraz 
bi moral biti Primorju dobra šo
la. Vsekakor pa menimo, da bi se 
vsi igralci lahko nekoliko bolj po 
trudili za osvojitev obeh točk.

Naša ocena za nedeljski nastop 
Primorja je zato najnižja: 1.

B. R.

Vesna — Libertas Prosek 1:1 
(1:0)

STRELCA: v 25. min. Kelemenic 
(V), v 67. min. Zudini (L) iz enajst 
metrovke.

VESNA: Rado Tence. Verzier,
Zoofoli, Germani (Sandor Tence od 
74. min.), Skrem, Zudini, Purini, 
Kelemenic (K), Ciconetti, Carmeli, 
Verginella. 12. Kozlovič.

LIBERTAS PROSEK: Ghersinich, 
Norrito, Smalizza, Percovich, Della- 
valle, Distasio, Cacovich, Boci Bol- 
cich, Zudini. Demichele (K), Mi
lani, 12. Boldch.

SODNIK: Angeli (Krmin).
Vesna je pred svojim občinstvom 

zapravila še eno izredno priložnost 
za osvojitev dveh točk. Tudi v tek
mi proti Libertasu s Proseka so 
Križani zastreljali enajstmetrovko 
s Purinijem in vse kaže, da je po
stala za kriške nogometaše zastre- 
ljanje enajstmetrovk že navada.

Vesna je tako v tem prvenstvu zgre
šila že štiri enajstmetrovke, kar bi 
pomenilo za moštvo štiri točke več.

Začeli smo poročilo tekme s tem 
dogodkom, ker je bil osrednja toč
ka tega, na splošno, skromnega 
srečanja, ki je. kljub mrazu in 
prazničnemu vzdušju, zvabilo ob ro
bove igrišča dokajšnje število zve
stih navijačev. Tekma je na splošno 
razočarala gledalce, ki so od kriških 
nogometašev pričakovali več. Mo
štvo pa še vedno igra brezidejno 
na sredini igrišča, kjer je živčni 
Carmeli slabo zamenjal Miliča. V 
napadu je Cicometti. edini, ki si pri
zadeva ogrožati nasprotno obrambo,1 
a brezuspešno, zaradi šibke telesne 
moči.

Na srečo pa je kriška obramba 
v formi. Vratar Tence je priseben, 
zanesljiv je tudi Zudini, ki mora 
večkrat popravljati napake soigral
cev, kot na primer Verziera, ki je 
zaradi okornosti pri premikanju po 
igrišču večkrat v težavah v borbi 
z višjimi in tehnično boljšimi na
sprotniki

Vesna je povedla že v prvem pol
času na dokaj čuden način. Ke
lemenic je izvedel prosti strel iz 
približno 30 m. Streljal je neposred
no v vrata in tako ukanil vratarja. 
Gostje so glasno protestirali pri 
sodniku, češ da to ni bil neposred
ni strel, itd. Sodnik pa je bil do
sleden: priznal je gol.

V drugem polčasu je v 22. minuti 
Zudini ustavil žogo z roko v ka
zenskem prostoru. Enajstmetrovka! 
Izvedel jo je Zudinijev brat Giu
seppe. ki je realiziral. V 30. minuti 
pa je Purini zgrešil za Vesno enajst, 
metrovko. Bila je to hladna prha za 
Križane, ki so silovito reagirali. 
Zadeli so vratnico s Carmelijem, a 
nič več. Izid je ostal nespremenjen.

Oceno za Vesno: 1.

Kolumbijec V. Mora 
zmagal na «corridi»
Slaba uvrstitev Italijana Martina in Jugoslovana Andjelova

SAO PAULO, 1. — Kolumbijec Vic- | zentanc. Na prvo mesto se je uvr- 
_ 1 stiia Zah. Nemčija, druga je Ni-tor Mora je zmagal v silvestrski «cor- 

ridi» po ulicah Sao Paula v Braziliji. 
Proga, ki so jo morali tekmovalci pre
teči, je merila 8,5 km. Na drugo me
sto se je uvrstil Mehikanec Mario 
Perez, tretji pa je bil Finec Pekka 
Paicarinta.

Vrstni red
1. Victor Mora (Kolumbija)
2. Mario Perez (Meh.)
3. Pekka Paicarinta (Finska)
4. David Black (Ang.)
5. Tapio Kantanen (Fin.)
6. W. Polleunis (Bel.)
7. Jack Bachelor (ZDA)
'8. "Lasše' Vire« • (Fin. y —------
9. Luis Haro (Španija)

10. Manfred Letzerich (Nem.)
11. Nicolae (Romun.)
12. Seppo Tuominen (Fin.)
13. Hogberg (Švedska)
14. Renato Martini (Italija)
15. Wemer Girko (Nem.)

23’24" 
24'06” 
23' 17” 
24’24” 
24’25” 
24’31” 
24' 33” 
'24" 37“ 
24’49” 
25'08” 
25’15" 
25'19” 
25'23” 
25’32” 
25’38"

Jugoslovan Andjelov se je uvrstil v 
skupino slabših tekmovalcev.

LONDON, 1. — V sredo bo v 
Londonu prijateljska nogometna tek
ma med reprezentanco držav ev
ropske gospodarske skupnosti in 
med izbrano vrsto Velike Britani
je, Irske in Danske. Na obeh stra
neh bodo nastopili mnogi znani no- 
gametaši, čeprav bodo manjkali 
trije predstavniki mtinchenskega 
Bayema (Beckenbauer, Muller in 
Breitner), Italijan Riva in Nizoze
mec Oruyff.

* * *

PARIZ, 1. — Francoski tednik 
«France — Footbalb je sestavil 
lestvico lanskoletnih najboljših ev
ropskih državnih nogometnih repre-

zozemska. tretji pa sta z enakim 
številom točk Belgija in Poljska. 
Sledijo v vrstnem redu še Portu
galska, SZ, Madžarska, Jugoslavija, 
Španija, NDR, Italija, Francija, An
glija. škotska. Avstrija, Bolgarija 
in Romunija, ČSSR, Irska in Sev. 
Irska, Švedska, Danska, Finska in 
Grčija, Weles in Norveška, Ciper, 
Islandija in Malta.

SNEŽNE
RAZMERE

Trbiž 0 cm
Višarje 50 cm
Nevejsko sedlo 6 cm
Neveja
(nad vzpenjačo) 50 cm

Ravascletto 0 cm
Piancavallo 0 cm
Sappada 10-30 cm
Cima Sappada 15 - 50 cm
Marmolada 70 cm
Madonna
di Campiglio 30 - 90 cm

Cortina 5 - 45 cm
Ortisei 10-40 cm
Črni vrh 0 cm
Lokve 0 cm
Velika planina 4 cm
Vojsko 5 cm
Krvavec 15 cm
Vogel 50 cm
Kranjska gora 5 cm
Bled 0 cm
Planica 6 cm
Jezersko 2 cm

Pregled 
športa 
v letu 1972

NOGOMET
Zahodna Nemčija je zmagala na 

evTOpskem nogometnem prvenstvu in 
je odnesla obe točki v šestih izmed 
sedmih odigranih srečanj. Brazilija se 
je uveljavila na svojem «minimundia- 
lu», amsterdamski Ajax si je priboril 
naslov najboljšega svetovnega kluba, 
Poljska pa je odnesla olimpijsko od
ličje v Miinchnu: to so glavne točke 
letošnjega nogometnega leta, ki je 
bilo odločilno tudi za kvalifikacije za 
svetovno prvenstvo leta 1974.

Uradnih nastopov je bilo v letu 1972 
precej, od neuradnega «mini» svetov
nega prvenstva v Braziliji do med
narodnih nastopov za razne klubske 
pokale.

Predvsem pa se je uveljavilo eno 
moštvo: državna reprezentanca Zah. 
Nemčije, ki se (poleg naslova evrop
skega prvaka) lahko ponaša tudi s 
prestižno zmago nad Anglijo v Lon
donu! Nemci so se v svojih srečanjih 
spoprijeli z moštvi, ki precej pome
nijo v nogometnem svetu. Na svetov
nem prvenstvu leta 1974 imajo precej 
možnosti, najnevarnejši nasprotnik pa 
jim bo verjetno Brazilija, ki je letos 
premočno zmagala na svojem turnirju 
ob počastitvi 150-letnice neodvisnosti. 
Dobro so se izkazali tedaj tudi Jugo
slovani, ki so imeli v svojih vrstah 
Bajeviča, najboljšega strelca prven
stva (in so nato s svojimi uspehi 
nadaljevali).

Med državnimi reprezentancami se 
je slabo odrezala Italija, ki je do
končno «razkosala» svoje moštvo, ki 
se je uvrstilo na drugo mesto na SP 
v Mehiki in je bilo prisiljeno začeti 
skoraj vse znova.

Ne smemo pa pozabiti na A jaz, 
ki je že drugo leto zaporedoma osvo
jil naslov prvaka evropskih nogomet
nih prvakov. Nizozemci so se izkazali 
s svojimi igralci Cruyffom in Keizer- 
jem, predvsem pa z modernim nogo
metom, s katerim so pregazili vse 
svoje nasprotnike. Osvojili so tudi na
slov medcelinskega prvaka, potem ko 
so v povratnem srečanju premagali 
Indipendiente s 3:0! Cruyff je tako 
dobil možnost pokazati, da je po od
hodu Peleja z nogometnih polj naj
boljši igralec na svetu. Lahko reče
mo, da je bilo letošnje leto uspešno 
ne le za nizozemsko ekipo, pač pa 
tudi za državno nizozemsko repre
zentanco, ki je začela naskakovati 
sam vrh evropskega nogometa.

čeprav se je Poljska predstavila na 
olimpijskih igrah s svojo državno re
prezentanco, ne smemo podcenjevati 
tega moštva, ki je v Miinchnu poka
zalo odlično igro, s katero je prema
galo Madžarsko in SZ.

KOLESARSTVO
Ali je Eddy Merckx največji ko

lesar vseh časov? To vprašanje je 
postalo aktualno potem, ko je bel
gijski as izboljšal svetovni rekord 
v enourni vožnji za 778 metrov. 
Lanskoletna sezona je bila za Eddy- 
ja Merckxa ena najboljših, saj je 
zmagal na vseh cestah in v vseh 
disciplinah. Najprej je petič zma
gal na dirki Milan — Sanremo, na
to je dvakrat zaporedoma zmagal 
na dveh klasičnih tekmovanjih v 
Franciji, osvojil je dirko po Lom
bardiji, s katero se je zaključila 
sezona, medtem pa si ni pustil uiti 
niti «Gira» niti «Toura». Potem pa, 
ko so drugi kolesarji že počivali 
in zaključili z dirkami, je postavil 
nov svetovni rekord v Mehiki.

Kolesarska sezona se je pričela 
z dvobojem Merckx — Ocana, kjer 
pa je Španec takoj položil orožje 
in pustil belgijskemu predstavniku 
prosto pot. Res je Merckx zapravil 
nekaj izrednih priložnosti za zma
go, kot na primer svetovno prven
stvo v Gapu, kjer je zmagal Ita
lijan Basso, vseeno p« je njegova 
zlata knjiga prepotea uspehov.

Med ženskami moramo omeniti 
Mario Cressari, ki je, prav tako v 
Mehiki, dosegla nov svetovni re
kord za ženske v enourni vožnji.

KUL TUnNO TOMAŽ PAVŠIČ

DELO KLUBA STARIH 
GORIŠKIH ŠTUDENTOV I

6.

demije znanosti in umetnosti je prinesel dr. lino Legiša. Pela 
sta dva pevska zbora in sicer moški zbor «Jadran» iz Vrtojbe 
(pod vodstvom Cirila Siliča) in mešani zbor «Vinko Vodopi
vec)) iz Kromberka (pod vodstvom Lojzeta Pavlina). Dijak no
vogoriške gimnazije je recitiral Gradnikov sonet ((Kostanjevica«. 
Ludvik Zorzut je prispeval dve svoji prigodmiški pesmi. Po od
kritju so odprli razstavo Škrabčevih spisov in njegovega dela, 
ki sta jo pripravila kostanj eviški samostan in Goriška knjiž
nica.

r ;

Plošča na rojstni hiši v Opatjem selu 

Leto 1970

P. STANISLAV ŠKRABEC

24. maja
Ob 11. uri odkritje spominske plošče p. Stanislavu Škrabcu 

«b vhodu v frančiškanski samostan na Kostanjevici. Slavnost
ni govor o p. Stanislavu Škrabcu je imel univ. profesor dr, 
Tanče Bezlaj, o njegovem človeškem liku sta govorila še p. 
Ir. Roman Tominec iz Ljubljane in prof. Rado Bednarik iz 
Joriee, ki sta se ga oba še spominjala. Pozdrav Slovenske aka Spominska plošča ob vhodu v samostan na Kostanjevici pri Gorici

JASNIL SI NAM 
SLOVENSKEGA 
JEZIKA DUŠO 

JEZIKA MOJSTER 
UČENI TI SLOVENEC

SLOVENSKI JEZIKOSLOVEC

P. STANISLAV ŠKRABEC

r. 1844 u. 1918

V TEM SAMOSTANU 
JE ŽIVEL 42 LET IN V «CVETJU»

PLEMENITIL BESEDO NAŠO

KLUB STARIH GORIŠKIH 
ŠTUDENTOV 

1970

• * *

Leto 1971

ERNEST KLAVŽAR

27. junija
Ob 16. uri odkritje spominske plošče Ernestu Klavžarju 

na njegovi rojstni hiši v Vipavi. Zbranim je spregovoril kot 
navadno France Gorkič, o Klavžarjevem delu pa je govoril 
dr. Fran Vatovec. Ploščo je odkril predsednik krajevne skup
nosti Janko Vehovar. V sporedu so sodelovali člani vipavske
ga prosvetnega društva «Drago Bajec« ter pevci ajdovskega 
zbora ((Srečko Kosovel«. Kot pobudnik za postavitev plošče 
je bil to pot poleg Kluba še Goriški muzej. Proslava se 
je začela in zaključila v lepem vremenu.

ERNEST KLAVŽAR

ROJEN V TEJ HIŠI 8. JANUARJA 
1841 UMRL V MARIBORU 11. NO 
VEMBRA 1920 - BOREC ZA PRA 
VICE IN NAPREDEK PRIMORS 
KIH SLOVENCEV - KULTURNI 

DELAVEC - BESEDNIK NA TABO 
RIH - KLUB STARIH GORIŠKIH 
ŠTUDENTOV IN GORIŠKI MUZEJ

(Nadaljevanje sledi)

ANDREJ ŽNIDARČIČ

26. septembra
Ob 15. uri odkritje spominske plošče Andreju Žnidar

čiču v Višnjeviku v Brdih. France Gorkič je začel slavje, 
ki se je nadaljevalo z uvodno pesmijo briškega okteta 
((Naprej zastave Slave«. Ploščo je odkril 92-letni Jože Sirk 
s Pristave. Slavnostni govor je imel ravnatelj Goriškega 
muzeja Branko Marušič. S krajšim govorom sta se oglasila 
še župnik Lojze Kodermac iz Kožbane in odvetnik dr. Avgust 
Sfiligoj iz Gorice. Dve dekleti sta recitirali žnidarčičevo pe
sem — himno ((Slovenskega jeza« in Gradnikov sonet «Brda», 
Ludvik Zorzut pa je mimogrede improviziral svoje prigod- 
niške verze. Med gosti sta bila tudi predsednik občine Rudi 
Šimac in republiški poslanec Milo Vižintin. Vreme prav 
«nasmejano».

EDINOST BODI BRICEM TRDNA VEZ,
ZATO POSTAVLJAMO ((SLOVENSKI JEZ«.

SPOMINU OBRAMBNEGA DRUŠTVA ((SLOVENSKI JEZ«
KI GA JE V VIŠNJEVIKU ZA BRDA USTANOVIL

ANDREJ ŽNIDARČIČ 
ROJ. 1835 f 1913

VIKAR V GRADNEM 

BUDIL JE IN BRANIL NAROD SVOJ

KLUB STARIH GORIŠKIH ŠTUDENTOV - BRICI
1971

dr. JOSIP TONKLI 

dr. NIKOLAJ TONKLI
24. oktobra
Ob 11. uri odkritje spominske plošče bratoma dr. Jo

sipu in dr. Nikolaju Tonkliju na njuni rojstni hiši v Bre- 
ginju. France Gorkič je v svojem nagovoru omenil delo 
Kluba na Tolminskem in na kratko predstavil nekatere kul
turne delavce na Tolminskem v preteklosti.

(Nadaljevanje sledi)



TRST Ul. Montecchi 6/11 PP 559 Telefon 793 808 
GORICA Ul. 54 Maggio 1/1 Telefon
7RST Ul. Montecchi 6/II
TRST Ul. Montecchi 6/III

Telefon
Telefon

794 638 
833 82

795 823 
761 470

Uredništvo 
Podružnica 
Uprava
Oglasni oddelek 
Naročnina
Mesečno 1.100 lir — vnaprej; polletna 6.100 lir, celoletna 11.000 lir Letna 
naročnina za inozemstvo 17.000 lir. V SFRJ posa-
mezna številka 1,— dinar, mesečna 14,— din, letna 140,— din. 
Postni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 2. januarja 1973

Za SFRJ Tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 50101-603-45361
«ADIT» - DZS, Ljubljana, Gradišče 10/11 nad. telefon 22 207

Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 200. finančno •
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sožalja 200 lir »Mali oglasi* 
80 lir beseda. Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo pri 
oglasnem oadelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri S P.l.
Glavni urednik Stanislav Renko
Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja in tiska Z17 • Trst

PEZ IN VETER RAZSAJATA NA ITALIJANSKEM JUGU

9 smrtnih žrtev in ogromna škoda 
tragičen obračun neurja na Siciliji
Položaj je dramatičen v vasi Fondachelli Fantina, hi jo je usad «odrezal» od 
sveta - Težaven železniški in cestni promet - Gornik ob življenje pri Bergamu

MESSINA, 1. — Val slabega vre
mena, ki je v teh dneh zajel Ita
lijo, je povzročil veliko razdejanje 
na italijanskem jugu in zlasti še 
na Siciliji, kjer je v okolici Me
sine izgubilo življenje devet ljudi. 
Zlasti dramatičen je položaj v ob
čini Fondachelli Fantina ki je po
polnoma izolirana, ker je velikan
ski usad onemogočil dostop dn 
vasice.

Policija in gasilci so na delu, da 
bi se prebili skozi zid blata in 
drugega materiala, ki obdaja malo 
občino, kjer so izgubile življenje šti
ri osebe, dve pa sta še hudo ra- 
nieni. Edini, ki je prišel v vas je 
neki zdravnik, ki pa nima s seboj 
zdravil in drugih potrebščin da bi 
lahko zdravil ranjence. Mesinski 
prefekt dr. Malardi je skušal po
slati v občino helikopter, ki pa se 
ni niti vzdignil z letališča zaradi 
slabega vremena.

Preden so se proti večeru prekinile 
telefonske zveze z Mesino so pre 
bivalci Fantine večkrat prosili za 
pomoč. Zaradi dežja in močnega ve
tra obstaja še vedno nevarnost več-

TUDI VEDEŽI ŽRTVE 
POVIŠANJA CEN

Vedeži, ki so se pred nekaj 
dnevi zbrali v neki duplini, da 
bi razjasnili svetu prihodnost, 
so bili verjetno prvi Italijani, 
ki so stopili letos do odvetni
ka, da bi tožili lastnika dupli
ne, kjer so se sestali. Vede
ževalci protestirajo, ker je na
jemnim, ki jo zahteva mož 
previsoka, saj bi morali plača
ti 2.500 lir za vsako minuto 
vedeževanja. Poleg tega pa so 
se v jami, kjer je bilo hladno 
in vlažno nalezli revmatizmov, 
bronhitisa in kašlja.

Predsednik italijanske zveze 
vedežev Antonio Battista je iz
javil, da so vedeži zagrešili ve
liko mpako, ker niso pogleda
li v čudežno kristalm kroglo, 
da bi izvedeli kaj jih čaka. 
«Pokukali smo v prihodnost za 
človeški blagor in smo postali 
prve žrtve svojega altruizmov, 
mu je s hreščečim, prehlaje
nim glasom vpadla v besedo 
vedeževalka Angilla, vede.ž Ga
briel pa je prikimal z bolest
nim izrazom, ker si je v vlaž
ni duplini nakopal skmino v 
vratu. «Maščevali se bomo — 
pa je zagrozil Pellearino — 
saj smo mi napovedali prihod
nost zastonjv.

v

Ze kmalu 
po letu 2000

(Nadaljevanje s i. strani)

nes Amerika, kljub vsemu, osva
ja vesolje, vendar «je v raketni 
tehniki daleč za Sovjetsko zve
zo*. Drugi primer lahko zasledi
mo v Veliki Britaniji, kjer so 
zgradili po vojni na račun poruše
nih predelov mest nova «najso- 
dobnejša* naselja, v katerih pa 
Angleži ne marajo stanovati, ker 
«so preveč pusta*. Celo Nemci, 
ki so po navadi smotrni in baje 
daljnovidni, so napravili po vojni 
velikansko napako, ker so na ru
ševinah prejšnjih mest zgradili 
nova mesta s tesnimi ulicami in 
se danes tudi pri njih avtomo
bilski promet duši. Če so se fu- 
turologi in načrtovalci zmotili v 
tako preprostih zadevah, upajmo, 
da se bodo zmotili tudi v svojih 
turobnih predvidevaniih in bo za
to življenje na Zemlji v prihod
njem tisočletju resnično lepo, v 
nasrarotnem primeru pa se bo 
lahko nezadovoljni človek izselil 
na Luno. kot je pred dnevi napo
vedal Wemher von Braun, ki 
meni, da bodo že pred koncem 
tega stoletja na Luni močne ko
lonije zemljanov, ki bodo tam raz
vili bogato turistično dejavnost.

jih usadov, ki ogrožajo vas. Prebi
valci so se zato kljub neurju zate
kli na prosto, ker se bojijo, da bi 
se jim v snu strehe zrušile na gla
vo. V vasi primanjkuje tudi živeža 
in pitne vode. Hudournik je namreč 
vdrl v trgovino z jestvinami in 
pokvaril zalogo živil. Izvedelo se 
je tudi, da je voda pokvarila moko 
vaške pekarne.

Zadnji telefonski pogovor z ogro
ženimi vaščani je imel urednik ita
lijanske tfskovne agencije ANSA v 
Mesini. Govoril je s kmetom An
gelom Lombardom, ki je povedal, 
da je položaj dramatičen. «Manjka 
nam živeža in zdravnik, ki je pri
šel danes zjutraj v vas je brez 
zdravil, tako da ne more veliko 
pomagati ranjencem, če bi reka 
nad vasjo prestopila bregove, bi 
preplavila vso vas in verjetno po
rušila vse hiše. Vaščani smo se odlo
čili, da bomo kljub nalivu in mrz
lemu vetru, prebili to noč na od
prtem, ker se bojimo poplave in 
ponovnih usadov,* je dejal Lom
bardo.

Na cesti, ki povezuje Fantino z 
Mesino je že več sto ljudi, ki od
kopavajo zemljo, kamenje in bla
to, da bi si prebilo pot do ogro
žene vasi. Zaradi slabega vremena 
in pomanjkanja strojev pa je nji
hovo delo zelo c-težkočeno. Gasilci 
iz Palerma so poslali težko vozilo 
za odpiranje stez. ki pa še ni pri
spelo v Mesino. Popoldne je na se
dežu mesinske prefekture podpre- 
fekt Antonino Rizzo predsedoval se
stanku, ki so se ga udeležili kve- 
sfor, poveljnik gasilcev in načel
nik pokrajinskega urada za javna 
dela in na katerem so proučili po
ložaj v pokrajini. Po prvih ugoto
vitvah kaže, da škoda, ki jo je 
povzročilo slabo vreme, presega 2 
milijardi lir.

Zelo razburkano morje je one
mogočilo plovbo ladij v mesinskem 
prelivu. Popoldne so prekinili služ
bo tudi trajekti državne plovne 
družbe, medtem ko trajekti in hi- 
drogliserji zasebnih družb sploh ni
so zapustili pristanišč.

Zaradi dežja in usadov so preki
nili popravljalna dela na mesin
skem vodovodu, tako da v mestu 
še vedno primanjkuje vode, ker en

sam vodovod ne zadostuje za po
trebe prebivalstva. O usadih in po
plavah poročajo iz vseh sicilskih 
pokrajin na jugovzhodnem delu Si
cilije. Vlaki pouijejo z velikanski
mi zamudami, ponekod pa je že
lezniški promet prekinjen. Tudi 
cestni premet je zaradi slabega 
vremena zelo otežkočen.

Dež in veter sta razsajala po skoraj 
vseh italijanskih pokrajinah, čeprav 
položaj ni tako dramatičen kot na 
Siciliji. V Rimu so morali gasilci po
seči vsaj sto krat, da bi rešili iz za
gate družine, ki stanujejo v pritličjih, 
kamor je vdrla voda. Telefon je ne
prestano brnel tudi na sedežu neapelj
skih gasilcev, kjer so v nekaj urah 
zabeležili 130 klicev na pomoč.

žrtev slabega vremena je tudi al
pinist Ugo Banfi, ki se je včeraj vra
čal z dvema tovarišema z Bonattije- 
vega vrha v gorah nad Bergamom. 
Plaz snega, zemlje in kamenja je po
drl tri gornike. Medtem ko sta se

Giorgio Molteni in Avio Sironi rešila, 
je nesrečni Banfi zgrmel v sto me
trov globok prepad.

Karabinjerji in člani gorske reše
valne službe so ves dan zaman iskali 
dva mladeniča na področju Campoca- 
tino, ki sta se včeraj popoldne od
pravila proti hribu Staffi. Alarm sta 
dala tovariša dveh mladeničev, ki sta 
bila zaskrbljena, ker nista proti ve
čeru še videla prijateljev. Mladeniča 
Tommaso Ragni in Sergio Demitti sta 
se odpravila proti vrhu Staffi z na
menom, da bi se proti večeru vrnila. 
Malo po odhodu ju je zajela snežna 
nevihta. Reševalci upajo, da sta se 
mladeniča zatekla v eno izmed števil
nih gorskih koč, ki so na tem pod
ročju. Danes so preiskali nekatere ko
če, a ju niso našli. Jutri zjutraj se 
bodo reševalci ponovno odpravili v 
hrib in bodo preiskali vse ostale koče.

Pozno zvečer se je izvedelo, da so 
reševalci našli mladeniča v neki koči 
v kraju Colle Muzzone.

Včeraj se je v tokijskem zaporu ubil voditelj japonskega skrajno levičar
skega gibanja «Sekigunha» Tsuneo Mori, ki je bil obtožen, da je odredil 
uboj 13 članov organizacije, ker naj bi zapustili revolucionarno pot. Mori 
je sodeloval s Kozom Okamotom, ki je skupaj z dvema tovarišema ubil 26 

ljudi ua telavivskem letališču Lod

PO OSVOBODITVI TALCEV V BANGKOKU

So Izraelci pripravljali 
zasedo na tajsko letalo?

Dvoumna vloga izraelskih oblasti pri poga
janjih - Palestinsko revolucionarno sodišče

BEJRUT. 1. — Libanonski tednik 
«Asbuh Al Arabi* trdi. da so izrael
ske in tajske oblasti v zvezi z 
vdorom štirih palestinskih komando
sov v izraelsko veleposlaništvo v 
Bangkoku sklenile sporazum, ki je 
omogočil rešitev šestih izraelskih 
talcev in osvoboditev palestinskih 
gverilcev. Po libanonskem tedniku 
naj bi izraelska vlada obljubila 
Tajski, da ji bo določeno število 
palestinskih zapornikov, ki so sedaj 
v izraelskih zaporih, a tajske obla
sti naj bi jih potem osvobodile, ozi
roma poslale v matične države. 
Časopis še trdi, da je ta kompromis 
omogočil osvoboditev talcev, ven
dar pa da je povzročil določeno 
trenje izraelske vlade z Bangkokom.

Te vesti libanonskega časopisa naj 
bi imele določeno podlago, vsaj 
glede trenj in posebno še v zvezi 
z izjavo izraelskega zunanjega mi
nistra Aba Ebana. To je v bistvu 
dejal, da je izraelska vlada pristala 
na operacijo v Bangkoku še pre
den je tajska vlada dovolila štirim
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PROSLAVLJANJE NOVOLETNIH PRAZNIKOV

Številni ranjene! v južni Italiji 
zaradi streljanja s petardnimi naboji

V Bologni zažgali «dedka napalma» • Številne prometne nesreče

RIM, 1. — Letošnji novoletni 
prazniki so v Italiji potekli zelo 
bolj mimo kot v prejšnjih letih. 
Tragedija v Ul. Prenestina je vsaj 
nekoliko izučila ljudi ter jih pre
pričala, da je nesmiselno uporab
ljati petarde in sploh vse rakete 
ter razne eksplozivne naboje zato, 
da bi bile bolnišnice naslednjega 
dne prepolne ranjencev.

Severna Italija se že v preteklo
sti ni udeleževala s posebnim nav
dušenjem velike novoletne ofenzi
ve* in če se je je. potem so bili 
pubudniki teh manifestacij posebno 
priseljenci iz juga.

Zato so v Turinu slavili novo le
to predvsem s hrupnim pokanjem

steklenic penečih se vin. Podobno se Franco Rame in Doriom Fojem. V

M * * * .

Tako je guberner Georgie Lester Maddox pričakal v Atlanti leto 1973

je zgodilo tudi v Genovi, Bologni, 
Benetkah, Padovi ter celo v Fi
rencah.

Tudi Rim je bil izredno miren. 
V samem središču mesta je le tu 
pa tam kaj počilo. Tragedija v Ul. 
Prenestina je bila še vedno pre
več živa in tudi policijske oblasti 
so letos dobro prerešetale ne samo 
prestolnico, temveč vso Italijo po
sebno na jugu. No kljub temu je 
v nekaterih rimskih četrtih precej 
močno pokalo.

Izjema za skoraj vso Italijo pa 
je Neapelj. Tu ni vsa kampanja 
proti tako imenovanim «bottom» 
prav nič zalegla. Ko je minulo 
staro leto ter so se odprla vrata 
novemu, je mesto, od zgodovinske
ga središča pa tja do ljudskih če
trti zagorelo v mavričnem ognju 
umetnih ognjev in petard. Vmes 
pa se je zabliskalo tudi iz strel
nega orožja. Posledice tega neod
govornega početja so bile porazne: 
87 ljudi je bilo ranjenih, a od teh 
tri zelo hudo. Ti so: 15-letni Gio- 
vanni Rubino, 43-letna Anna Cifa- 
relli in 32-letni Michele Perni. Vse 
tri so zadele krogle iz strelnega 
orožja, ki so ga neznani kriminalci 
uporabljali za proslavljanje priho
da novega leta. Stanje ranjencev 
je zelo težko.

Na koncu moramo omeniti še en 
hud požar, ki je nastal v neki sta
ri hiši v Neaplju, v četrti Forcella, 
zaradi eksplozije zaboja petard. 
Požar je uničil več nadstropij, a 
gasilci so se borili z zublji cele 
tri ure.

Umetni ognji so ranili več ljudi 
tudi v Bariju in še več v Tarantu. 
Tu so policijske oblasti aretirale 
več oseb, ki so metale petarde in 
podobne «igrače» na ulice.

Posebej je treba omeniti prazno
vanje novega leta v Bologni, kjer 
je občinska uprava priredila spora- 

! zumno s prireditelji razstave «Med 
j uporom in revolucijo* varianto tra- 
j dicionalnega sežiganja «starega le- 
' ta». To pot so zažgali «dedka na- 
palma-zmaja vojne*. Iz groteskne 
glave je štrlel sprednji trup letala 
«B-52» na katerem je bil stiliziran 
kip newyorške svobode z baklo v 
rokah. Zaradi dežja so se morali 
precej truditi, da so zažgali ne
stvor. Krajevna sekcija liberalne 
strapke je protestirala proti tej 
pobudi.

jutranjih urah se je vrnil v Milan.
Drugo poglavje praznovanja novo

letnih praznikov, to je vprašanje 
nesreč, je še manj razveseljivo. 
Točno število mrtvih na cestah še 
ni znano, toda sodeč po prvih ve
steh, jih je bilo vsaj trideset. Ra
njencev je seveda še veliko več. 
Nesreče je večkrat pogojevalo izred
no slabo vreme.

NA CESTI PRI MONSELICEJU

Karabinjer ustrelil 
mladega tihotapca

Mladenič se ni ustavil na karabi
njerjev ukaz in je skušal zbežati

PADOVA, 1. — Orožnik Angelo 
Barile, ki je služil pri letečem od
delku karabinjerjev v Esteju pri 
Padovi je ubil tihotapca Silvana 
Rossetta iz Chiogge s strelom iz 
brzostrelke. Karabinjer je malo 
prej ukazal tihopatcu, naj ustavi 
svoje vozilo, a ta ga ni uboga! in 
je skušal zbežati. Rossetto se je po 
nekaj kilometrih bega z avtomobd-
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PREDVČERAJŠNJIM ZJUTRAJ V NEAPLJU

Fašistični atentat 
na dnevnik «11 mattino»

Eksplozivni naboj hudo poškodoval pritlične 
prostore - Splošna obsodba fašističnega terorja

V Bologni je prebil zadnji dan 
leta tudi Pietro Valpreda v družbi s
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PREDVIDEVANJA PRED ŽREBANJEM 6. JANUARJA

Leto rekordov za «Canzonissimo» ?
Finalno oddajo bo verjetno gledalo nad 31 milijonov ljudi

[M, 1. — Od danes dalje ne bo- 
Italijani mogli več voliti za 
e ljubljence, ki tekmujejo v 
juenem krogu «Canzonissime». 
rilnik oddaje namreč odreja, da 
veljavne le tiste glasovnice, ki
> «prispele» na sedež RAI v 
Inn do jutri zjutraj ob 9. uri.
ostale glasovnice, ki bodo si- 
veljavne za končni žreb, ne 

) pa spremenile lestvice osmih 
listov. Televizijski funkcionarji
> tudi razveljavili glasovnice 
1 tistih, ki so volili za dva pev- 
Pravilnik za finalni krog nam-
predvideva glasovanje le za 

;a samega tekmovalca.
> dvanajstih oddajah so Italija- 
loslej poslali okoli 15 mi! jonov j 
ovnic, zato izvedenci menijo, 1

da bo letos postavljen absoluten 
rekord veljavnih glasovnic, ki je 
«star» že tri leta. Za serijo oddaj 
leta 1968 so Italijani namreč naku
pili okoli 20 milijonov srečk. Na 
podlagi glasovnic, ki so jih ljudje 
odposlali v zadnjih tednih, bo šte
vilo glasovnic za finalni krog pre
seglo mejo petih milijonov in pol, 
kar pomeni nov absoluten rekord v 
številu poslanih glasovnic. V zad 
njih letih je bilo število prodanih 
srečk naslednje: leta 1967: 13 mili
jonov 741.132: leta 1968: 19.866.484; 
leta 1969: 16.210.963; leta 1970: 16 
milijonov 798.544 in lani 17.484.948.

Kot je znano bodo na podlagi neke 
matematične formule izenačili število 
glasovnic s številom 500 preferenc, ki 
jih imajo na razpolago žirije. Lani je

Massimo Ranieri na primer dobil naj
več preferenc z glasovnicami, žirije 
pa so se izrekle za Nicolo di Barija, 
ki je bil na koncu za las prvi.

Televizijski strokovnjaki menijo tudi, 
da bo letos končno «zrušen» tudi re
kord števila gledalcev posamezne te
levizijske oddaje. Doslej je največ Ita
lijanov gledalo finalno nogometno tek
mo Italija — Brazilija na svetovnem 
prvenstvu v Mehiki, ko je nad 28 mi
lijonov gledalcev sedelo doma in bu- 
lilo v mali ekran. Lani je le 900.000 
ljudi manj sedelo 6. januarja zvečer 
doma in sledilo finalni oddaji «Canzo- 
nissime* in letos so skoraj vsi mne
nja, da bo oddaja, ki je povezana z 
novoletno loterijo končno «prekosi!a» 
nogomet. V Italiji je namreč nad 45 
milijonov potencialnih gledalcev, če

vštejemo tudi otroke. Odraslih, ozi
roma možnih gledalcev, ki so dopol
nili 18 let pa je okrog 38 milijonov, 
če je 45 milijonov gledalcev hipote
tična, teorična številka, pa izvedenci 
televizijske anketne službe, ki sestav
ljajo statistike o priljubljenosti oddaj 
pri ljudeh, menijo, da bo letošnjo 
finalno oddajo «Canzonissime» gledalo 
vsaj 31 milijonov ljudi.

Od danes dalje torej ni več mo
goče glasovati za osem pevcev, ki 
so se prebili do finalnega kroga. Če 
pa vam pevci niso preveč pri srcu in 
vas mika le milijonska nagrada, ima
te čas do 6. januarja zjutraj, da ku
pite srečko. Morate pa pohiteti, da se 
za milijone ne boste tako rekoč obri
sali pod nosom, saj so skoraj povsod 
srečke razprodane.

NEAPELJ, 1. — Včeraj okoli 2.30 
zjutraj so neznanci odvrgli, ali po
ložili eksploziven naboj pred sedež 
neapeljskega dnevnika «11 matti- 
no». Stroj je bil izredno močan ter 
je povzročil pravcato razdejanje v 
pritličju stavbe, kjer so popokale 
vse šipe na sprednjem in notranjem 
delu.

Policija še ni izsledila krivcev. 
Po mnenju policijskih strokovnja 
kov je bila bomba položena pred 
prva vhodna vrata uradov «PQS» 
tc je oglasnega oddelka «H mat- 
tino», ki ima svoje prostore prav 
pri izhodu na ulico. Zadaj za oglas
nim oddelkom sta nameščeni stav
nica in rotacija lista, v bližini pa 
je tudi bar, ki je namenjen osebju, 
ki dela v poslopju.

Sprva so policisti mislili, da je 
bil peklenski stroj odvržen, ker je 
neka priča dejala, da je opazila 
avto «fiat 500» rdeče barve, ki je 
prav tedaj šel mimo in iz katerega 
je bil baje odvržen neki predmet. 
Agenti so potem ustavili v Neaplju 
13 avtomobilov take barve, toda 
vse prizadete osebe so izpustili, ker 
so dokazale, da niso bile zapletene 
v dogodek.

Na srečo atentat ni povzročil res
nejših človeških žrtev. Ranjeni so 
bili neka mlada ženska, ki se je 
peljala z možem po ulici v trenutku 
eksplozije, neki natakar v baru ter 
en uslužbenec tiskarne, ki je bil v 
tistem trenutku v lokalu. Poškodbe 
so blage.

Direktor dnevnika Giacomo Ghi- 
rardo je še isto jutro napisal kra
tek uvoden članek z naslovom :«Ne 
bodo nas ustavili*. Neapeljski čas
nikar pripominja, da je prišlo že 
drugič do atentata na «11 mattino* 
(prvič se je to zgodilo na salemski 
podružnici). Ko zaključuje svoje 
priložnostne vrstice, Ghirardo piše: 
«... nič nas ne bo odvrnilo od na
še linije obrambe demokracije, ob
sojanja nasilja in terorizma kate
rega si bodi porekla ter nadaljeva
nja našega neomajnega antifašistič
nega boja, ki stremi za tem, da bi 
.onemogočili povratek nesvobodmja- 
jških posegov, ki so nepreklicno 
obsojeni na propast*.

Že teh par vrstic zadostuje, da 
e ugotovi iz kakšnih vrst priha- 
pjo atentatorji, ki so v zadnjih ča
jih zagrešili še en drugi atentat v 
uorigrotti. Vsi, ki so nastopili pro- 

krivcem tega dejanja, so jasno 
kazali s prstom, da je to bilo delo 

fašističnih desničarskih krogov.
Atentat so predvsem obsodile vse 

tri velike sindikalne organizacije. 
Protestu se je pridružila Vsedržavna 
federacija združenja tiska.

Tudi vsedržavno tajništvo KPI iz
raža v svojem sporočilu solidarnost 
do lista, ki je bil žrtev atentata 
ter zahteva, naj oblasti v najkraj
šem času odkrijejo krivce.

Atentat je povzročil v Neaplju 
veliko senzacijo. Ravnateljstvo lista 
so obiskali najvišji predstavniki ob
lasti v mestu, poslanci in senatorji.

Na koncu naj še omenimo poskus 
atentata na florentinski list «La 
nazione*. Uredništvo je prejelo pi
semski zavitek, ki se je zaradi svo
je debelosti na spodnjem delu zdel 
sumljiv. Zavitek je pregledal arti
lerijski strokovnjak, ki je našel v 
njem precej močan eksploziv. Kdo 
je poslal omot, se še ne ve.

lom skušal odd.ajliti peš, a orož
nik ga je zasledoval in ujel. Po 
prvih vesteh kaže, da je vojak 
streljal, ker mu je tihotapec zagro
zil s samokresom. Na kraj trage
dije sta takoj prihitela padovski 
državni pravdnik Fais in poveljnik 
legije karabinjerjev polkovnik Gau- 
dio.

Dogodek se je pripetil včeraj zju
traj okoli 8. ure. Karabinjerja Sal- 
vatere Merlino in Angelo Barile 
sta nadzorovala promet na pokra
jinski cesti Monselice — Pozzono- 
vo, ko sta od daleč zagledala «fiat 
125», ki se jima je naglo pribli
ževal. Ukazala sta šoferju, naj se 
ustavi, a ta se ni zmenil za ukaz. 
Pritisnil je na plin in je skušal 
zbežati. Orožnika sta ga zasledova
la s svojim avtom. Po nekaj kilo
metrih, vsaj to je uradna verzija 
o dogodku, je Rossetto ustavil av
to in zbežal peš. Medtem ko je 
Merlino ostal v avtomobilu, je Ba
rile stekel za tihotapcem. Ko ga 
je dosegel, se je Rossetto obrnil 
in mu naperil preti samokres. O 
rožnik je skušal prepričati tiho
tapca, naj se vda, a zamam. Mla
denič ga ni poslušal in je bežal 
naprej. Barile pa za njim. Spet ga 
je dotekel in mu ukazal, naj se 
vda, a tihotapec mu je zagrozil s 
samokresom in nadaljeval beg. Te
daj je Barile segel po svoji brzo
strelki in ustrelil v zrak, da bi 
prestrašil tihotapca. Iz še nepojas
njenih vzrokov pa je eden izmed 
treh naiboje-v, ki jih je orožnik iz
strelil, zadel Rossetta, ki se je 
zgrudil na tla. Orožnika sta mu 
takoj priskočila na pomoč in ga 
hudo ranjenega odpeljala v bolniš
nico v Monselice, kjer je umrl 
malo pozneje.

komandosom, ki so zasedli izraelsko 
veleposlaništvo, da zapustijo tajsko 
ozemlje.

Te izraelske izjave so nekoliko 
vznejevoljile tajske oblasti. Glasnik 
tajske vlade je v tej zvezi rekel 
dobesedno: Tajska vlada je edina 
oblast, kateri izključno pripada od
govornost za odločitev, za njeno na
črtovanje in izvajanje. Ta sklen se 
je uresničil z osvoboditvijo šestih 
izraelskih talcev in prevozom v 
Egiptu štirih palestinskih koman
dosov. Glasnik je še pristavil, da 
je bila izraelska vlada seznanjena 
z načrtom potem ko je bil ta že 
pozitivno izpeljan.

V teh dveh verzijah obstajajo do
ločene stične točke, toda mnogi jih 
je tudi protislovnih. Na vsak način 
iz vsega navedenega -izhaja, da je 
izraelska vlada odigrala pri vsem 
tem precej čudne vloge.

V zvezi s tem naj omenimo še 
demanti izraelskih odgovornih krogov 
pisanja nekaterih «tujih časopisov*. 
Ne ve se na kakšne časopise se 
demanti nanaša, toda zelo verjetno 
je med njimi tudi tednik «Ushub 
Al Arabi*. Izraelske oblasti so za
nikale «da bi Izrael kdajkoli oblju
bil tajski vladi, da bo napravil 
pomirjevalno dejanje in da bo osvo
bodil določeno število palestinskih 
komandosov v zameno za osvobo
ditev izraelskih talcev*. V izrael
skih krogih se celo trdi, da iz
raelska ne samo ni obljubila kaj 
takega, temveč celo ni prejela od 
tajske vlade kake take zahteve.

V zvezi s to polemiko naj še 
omenimo, da je tajska vlada pohva
lila napore egiptovskega veleposla
nika za mirno ureditev zadeve.

Tajski polkovnik Narong Kitika- 
čorn (sin predsednika vlade) je iz
javil, da je bangkoška afera stala 
Tajsko približno 30 milijonov lir. V 
tej vsoti je vračunana cena poto
vanja posebnega letala v Kairo in 
nazaj ter stroški za vzpostavitev 
posebne telefonske zveze s Tel A- 
vivom.

Že zgoraj omenjenih tednik «Ashub 
Al Arabi* je pisal tudi, da je letalo 
z gverilci prispelo z zamudo v 
Kairo, ker so Izraelci pripravljali 
zračno zasedo, da bi ga prisilili, da 
se spusti na letališče v Lodu.

Na kraju naj še omenimo, da je 
prispel v Kairo neki posebni odpo- 
slanik organizacije «črni september*, 
ki naj bi vodil preiskavo glede 
razlogov, zakaj so se gverilci v 
Bangkoku odpovedali akciji v izrael
skem veleposlaništvu. Pravijo tudi, 
da bo organizacija za osvoboditev 
Palestine ustanovila «revolucionarno 
sodišče, ki bo sestavljeno iz ci
vilistov in vojaških osebnosti. Pred
sednik sodišča bo civilist. Ukvarjalo 
pa se bo z vsemi primeri, ki zade
vajo varnost in bodočnost palestin
ske revolucije.

Medtem izraelski časopis «Maariv» 
piše, da je izraelska vlada že v 
preteklosti osvobodila 14 obsojenih 
komandosov od skupno 36, katerih 
osvoboditev so zahtevali gverilci v 
Bangkoku. Vsi osvobojeni so ženske, 
ki živijo sedaj pri svojih družinah 
v Jeruzalemu, Gazi in v zasedeni 
Jordaniji. Seznam gverilcev je vse
boval imena 23 žensk. 13 moških ter 
trupli dveh gverilcev, ki sta padla 
na letališču v Lodu. Dve arabski 
dekleti, ki sta sodelovali pri napadu 
na letališču sta bili obsojeni na 
dosmrtno ječo ter sta sedaj v iz
raelskih zaporih.
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Trupla v miamiskem močvirju

MIAMI, 1. — Po zadnjih vesteh 
je pri nesreči velikega letala «Tri- 
star» pri Miamiju izgubilo življe
nje 97 ljudi, komaj 79 pa se jih je

Včeraj je umrl tudi drugi pomoč
nik pilota. Pilot in prvi pomočnik 
sta umrla že prej. Neki glasnik je 
izjavil, da je pilot bolehal za tu-

rešilo. Pogrešajo še vedno 7 oseb. morjem blage vrste na možganih,

Na letalu je bil še en pilot, ki p; 
je bi tam kot potnik.

Pričakujejo, da bodo dobili toč 
nejše podatke o nesreči iz «čm< 
škatlice*.


